

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS 1750
Dirección Redc. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LVII.—Número 17.585

Lunes 17 de Junio de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

FRANCO Y SU ESPOSA VISITARON ESTA MAÑANA LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Sus Excelencias firmaron en el álbum de honor del certamen

Tanto ayer en el estadio, como en el recorrido por las calles, fueron objeto de constantes aclamaciones

Al llegar al estadio el Jefe del Estado fué recibido por ministros y autoridades

Barcelona, 16.—En la mañana de hoy, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora oyeron misa en la capilla del palacio de Pedralbes. Doña Carmen Polo de Franco realizó a mediodía un paseo en automóvil por diversos puntos céntricos de la capital. A primera hora de la tarde, Sus Excelencias almorzarán en la intimidad en palacio, donde continuarán recibiendo numerosos ramilletes y centros de flores, remitidos por autoridades, personalidades barcelonesas y particulares en homenaje a la egregia dama.

La avenida del Generalísimo e inmediaciones del palacio de Pedralbes registraron una animación extraordinaria de automóviles y público con motivo de la estancia de Sus Excelencias. Al salir el Caudillo con su esposa y séquito coh dirección al estadio municipal de Montjuich, y a su regreso del mismo, el numeroso público congregado en las cercanías del acceso principal a la señorial residencia hizo objeto de aclamaciones y ovaciones de homenaje y adhesión al invicto salvador de España.

La visita a la Feria

Barcelona, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa han visitado esta mañana la Feria Oficial e Internacional de Muestras. Es la tercera vez que el Caudillo honra con su visita la magna concentración económica barcelonesa, fiel exponente del progreso industrial y comercial de España.

A las once, formaba en la calzada de la avenida de María Cristina, en el recinto de Montjuich, la compañía de honores del regimiento de Infantería Jaén número 25, con bandera, escuadra y música. Un gentío inculcable se arremolinaba en las amplias aceras y bocacalles de la plaza de España y en la expresada avenida, deseoso de aclamar al Caudillo y renovar la inquebrantable adhesión del pueblo barcelonés. En el vestíbulo de honor de la Feria, aguardaban los ministros de Industria, Comercio, secretario general del Movimiento y presidente del Consejo de Economía Nacional, secretario de Industria, secretario general técnico de la Presidencia del Gobierno, presidente del Instituto Nacional

de Industria, director general de la Guardia Civil, vicesecretario general del Movimiento y jefe de la región aérea pirenaica, general Sanz García de Veas.

También estaban el capitán general de Cataluña, alcalde de Barcelona y el jefe del Estado Mayor de la cuarta región militar, otras autoridades, jerarquías y personalidades.

Desde su salida del palacio de Pedralbes, el paso del Caudillo por las calles del trayecto, hasta la plaza de España, fué acogido con grandes ovaciones. En la citada plaza ofrecía un magnífico aspecto, por la muchedumbre reunida en sus andenes, entre la que figuraban centenares de niñas y niños de los colegios, acompañados de sus profesores. Toda la plaza aparecía constelada de banderas nacionales, del Movimiento y de Barcelona, y a ambos lados del acceso principal de la Feria, ondeaban en algunos mástiles las banderas de las veintiséis naciones que participan en la Feria, presididas por el pabellón nacional de España.

Llegada de Su Excelencia

A las once y diez llegó la comitiva oficial, acompañando al Caudillo y a su esposa, el ministro de la Gobernación, el jefe y segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Esteban Infantes y general Lavina; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio, y gobernador civil de Barcelona, señor Acedo. En medio de estronadoras ovaciones y gritos de «Franco, Franco, Franco!», el Generalísimo descendió del automóvil a la entrada del certamen, siendo cumplimentado por el capitán general, en unión del cual, Su Excelencia, a los acordes del Himno Nacional, revistó la compañía del Ejército que rindió honores. Luego fué saludado por el presidente del Comité Ejecutivo de la Feria quien, visiblemente emocionado, expresó al Jefe del Estado el altísimo honor que para el Certamen, en la celebración de sus bodas de plata, significaba la presencia del Generalísimo. Doña Carmen Polo fué obsequiada por el señor Escalas, con un precioso ramillete de flores. A continuación, Sus Excelencias fueron cumplimentados por el Comité Ejecutivo de la Feria. El Caudillo y señora, con su séquito, se trasladaron, en primer lugar, al despacho de la presidencia del Comité Ejecutivo, donde Sus Excelencias firmaron en el álbum de honor de la Feria.

Comienza el recorrido

Su Excelencia el Jefe del Estado inició la visita a la Feria por la avenida de María Cristina, deteniéndose en el pabellón de la Motor Ibérica, donde se fueron mostrados los tractores y camiones Ebro que fabrica dicha centralidad. Seguidamente pasó al pabellón número 2, visitando el pabellón de Alemania, donde fué recibido por el presidente de la Cámara de Comercio en España. Siguió luego por los pabellones de Suiza, Bélgica, Noruega y Gran Bretaña. En este úl-

timo, por ser hoy el «Día de Inglaterra» en la Feria, se hallaban el cónsul de Gran Bretaña en Barcelona, mister Brahm y su esposa, la cual obsequió a doña Carmen Polo de Franco con un hermoso ramo de flores. El Caudillo observó la maqueta de la primera central atómica que allí se exhibe.

Después continuó por el pabellón de Méjico, sección de juguetes y pabellón de la fotografía, en el que fué recibido por el jefe e inspector nacionales del Sindicato de Industrias Químicas. Continúo la visita por los pabellones de Chile, Francia y Finlandia, pasando al palacio central por el pabellón textil, donde fué recibido por el jefe nacional del Sindicato Textil, señor Sánchez Arjona, y el delegado provincial, señor Gironés. Después de recorrer detenidamente todas las dependencias del pabellón, continuó por el citado palacio central, dirigiéndose al pabellón de Egipto, en el que fué recibido por el director general de Exposiciones Internacionales de Egipto, Ahmed Adek.

Pasó luego el Generalísimo a la Obra Sindical Artesanía, en cuyo pabellón se encontraban el delegado provincial de Sindicatos, señor Marcos Chacón, y otras jerarquías sindicales. Siguió la visita por el pabellón de radio y televisión, ya en el exterior del palacio. Contempló las amplias instalaciones de la Empresa Nacional Eleano, siendo recibido por el presidente del Instituto Nacional de Industria, señor Suanzes, y directivos de la Empresa. Seguidamente se trasladó a la sala de cine del mismo pabellón, presenciando la proyección de un documental sobre las factorías de Manises y Sevilla de dicha Empresa.

Prosiguió la visita del Jefe del Estado por el salón de máquinas para oficinas, pasando seguidamente al pabellón de la Dirección General de Colonias y, de allí, al pabellón oficial marroquí.

(Continúa en la página 4)

Regulación de la campaña de cereales y leguminosas 1957-58



El cardenal Wyszyński, primado polaco, quien ha visitado recientemente a Su Santidad el Papa

El S. Nacional del Trigo pagará por Qm. 504, 496 y 486 pesetas según tipos

Con los beneficios de revalorización de existencias se primará el pan familiar

El precio para renta de arrendamientos rústicos y de igualas será el de 230 Pts.

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, un decreto-ley de la Jefatura del Estado sobre revalorización de existencias de trigo y harinas. Los beneficios obtenidos hasta el momento de la promulgación del decreto-ley y los que se obtengan en lo sucesivo como consecuencia de la revalorización de existencias de trigo y harinas, tanto en poder del Servicio Nacional del Trigo como en el de los fabricantes e industriales harineros, se destinarán a primar el denominado pan familiar.

Decreto del ministerio de Agricultura, por el que se regula la campaña de cereales y leguminosas 1957-58, que comienza el 1 de Junio y termina en 31 de Mayo de 1958. Se declaran

de interés nacional a todos los efectos y de acuerdo con la ley de 5 de Noviembre de 1940, la siembra de trigo y la ejecución de cuantos trabajos y labores agrícolas requieran el adecuado cultivo. Los agricultores están obligados a entregar al Servicio Nacional del Trigo la totalidad de la cosecha de este cereal disponible para venta. El trigo, como cereal panificable fundamental, no podrá ser dedicado al consumo del ganado. El centeno, el maíz y la escaña quedan de libre disposición de los agricultores.

Se considerarán los siguientes tipos comerciales de trigo: 1.º Trigos candeales finos, Aragón, similares y otros trigos especiales; 2.º Trigos duros, finos y similares; 3.º Trigos candeales corrientes y blandos similares; 4.º Trigos semibastos: rojos o blancos, semiduros o blandos; 5.º Trigos bastos: rojos o blandos de fractura yesosa. Quedan en libertad de comercio las leguminosas de consumo humano: garbanzos, guisantes, judías y lentejas.

PRECIOS

El precio de tasa del trigo, al solo efecto del pago de la renta de los arrendamientos rústicos y de igualas, será el de 230 pesetas por quintal métrico. El Servicio Nacional del Trigo satisfará al agricultor los siguientes precios: Tipo primero, 504 pesetas por quintal métrico; tipo segundo, 496; tipo tercero, 496; tipo cuarto, 486; tipo quinto, 486.

(Continúa en la página 4)

Entusiasta adhesión de los catalanes al Generalísimo

Barcelona, 16.—(Crónica de José María Sierra Vallés.) En su editorial del sábado, un importante rotativo barcelonés de la mañana decía que todas las ocasiones son buenas para demostrar a S. E. el Jefe del Estado el amor del pueblo español y la penetración con su obra. Barcelona ha hecho buena la afirmación de su periódico en este domingo jubiloso para la ciudad. Domingo que amaneció diáfano, claro, para brindar a los barcelonés, en una mañana soleada y hasta calurosa, la ocasión de testimoniar una vez más, en esta forma sencilla y familiar que tanto gusta en

esta tierra, su afecto y adhesión al Caudillo.

Porque ésta ha sido la realidad puesta de manifiesto por millares y millares de barcelonés en un desfile interminable ante el palacio de Pedralbes. Por la avenida del Generalísimo, camino de palacio, ha visto el cronista la estampa emotiva de los matrimonios, con sus hijos de la mano, que hoy, en su paseo matinal, han prolongado el trayecto hasta la residencia del Jefe del Estado. Les ha visto llegar a la plaza inmediata, detenerse allí, contemplar el relevo de las guardias o el incansable llegar de canastillas de flores que, en obsequio a la esposa de Su Excelencia, ofrece a centenares el pueblo de Barcelona. Ha sido la de la mañana una manifestación entrañable. Ha constituido un

(Continúa en la página 3)

Kichi, a ESTADOS UNIDOS

Tokio, 16.—El jefe del Gobierno japonés, Kichi, ha salido con dirección a los Estados Unidos. En Washington celebrará importantes conversaciones, que tienen como fin el dar a la alianza norteamericanojaponesa una base más sólida y permanente.

Antes de partir, Kichi manifestó que, durante su estancia en la capital estadounidense, tiene intención de sostener «un franco cambio de impresiones» con el Presidente Eisenhower, el secretario de Estado, Dulles, y otros altos funcionarios norteamericanos.

Expresó su esperanza de que, con su visita, se marque una «nueva era» en las relaciones entre Japón y Estados Unidos.

«Mi deseo más ardiente es—dijo—que la cooperación norteamericanojaponesa se asiente sobre una base más sólida y permanente para, así, contribuir al establecimiento de la paz mundial con libertad e igualdad.»—Efe.

FUE CLAUSURADA EN PAMPLONA LA XVII SEMANA SOCIAL DE ESPAÑA

El obispo de Córdoba pronunció el discurso final

Pamplona, 16.—Con gran brillantez se han celebrado los solemnes actos de clausura de la XVII Semana Social de España, a los que han asistido representaciones de todas las provincias españolas.

A las once se dijo una misa en la Catedral metropolitana y al final se cantó un Te Deum en acción de gracias por el éxito alcanzado en todas las jornadas de la Semana Social. Ofició el arzobispo de Pamplona. A continuación del acto religioso se celebró la sesión de clausura. Presidió el arzobispo, que tenía a su lado al obispo de Córdoba, a las autoridades y a relevantes personalidades. La concurrencia de seminaristas adheridos fué muy numerosa.

El secretario de la Junta permanente de la Semana Social, don Alberto Bonet, abrió el acto con unas palabras, destacando la importancia de las reuniones que hoy terminaban. Luego el obispo de Córdoba, presidente de la Semana Social, pronunció el discurso de clausura.

Comenzó diciendo que no iba a ser éste propiamente un discurso de clausura, sino más bien uno de tantos de los pronunciados, porque en una Semana como ésta, el tema de la cultura no podía faltar, ya que después de la religión es, a buen seguro, la cultura lo que más puede unir o desunir a los pueblos.

Cristo está con nosotros—concluyó el doctor González Menéndez—hasta el fin del mundo; invisible, como en la Eucaristía; dormido, como en la

Las ventas en la Feria del Libro han superado en un 30 por 100 las del año anterior

En la noche de ayer quedó clausurada

Madrid, 16.—Anoche quedó clausurada la Feria Nacional del Libro, que tan animada se ha visto este año de visitantes y compradores. El buen tiempo de ayer, y como último día, estuvo muy concurrida, y hasta las once de la noche frecuentó el público las casetas. La recaudación hecha viene a resultar una «media» de 400.000 pesetas diarias. Se ha advertido este año una mayor selección en las 35.000 obras presentadas. La reedición de clásicos se ha hecho en general en ediciones esmeradas, agradables. Está mayor cuidada la impresión y mejor la presentación. El público sigue buscando a los autores del 98, que continúan despertando interés. Han sido curiosos los partes diarios de venta. Al principio predominaba la adquisición de libros técnicos; luego empezaron a subir los libros de arte, de pintura principalmente, que se ofrecen en magníficas ediciones. Se estableció una especie de pugilato y han acabado por imponerse estos últimos. Durante

unos días han estado a la cabeza de la recaudación. Claro que son libros de precio.

Misales de más de cuatro mil pesetas

En este orden de obras de gran calidad y presentación han constituido verdadera expectación los misales manuales que se admiran en la caseta 61. Oscilan sus precios entre 75 pesetas a 4.083 pesetas el ejemplar. Cuatro de este último precio llevan vendidos. Son, claro, ejemplares únicos, con encuadernación de bibliófilo, esmalte incrustado, mosaicos sobre portada, cosidos a mano, con un aguafuerte en su interior. Las ilustraciones son del notable artista Grau, laureado en varias exposiciones de pintura. Este artista ha pintado los frescos que adornan la caseta.

Gran venta han tenido los Evangelios, incluso los apócrifos; la Biblia, libros de filosofía, ensayo... Ahora bien, en cuanto al número de volúmenes, la novela lo ha superado todo. Los libros de aventuras para la juventud y la literatura infantil, si no logran las mayores recaudaciones, puesto que son libros de relativo poco precio, sí que destaca su venta. Se pide de todo en la Feria.

Destacable es que la Feria del Libro va adquiriendo ya una marcada popularidad. La venta ha aumentado un 30 por 100 sobre la del año anterior.

CRONICA DE LA CIUDAD

Domingo veraniego

Bueno, pues ayer ya fué un domingo bastante veraniego. Quemaba el sol por la mañana y ello mismo nos trajo por la tarde algunos amagos de chaparrón e incluso algunas gotas que refrescaron el ambiente. ¿Será que Junio se ha decidido a volver el tiempo a sus carriles?

Con un tiempo así natural era que ya algunos segovianos se decidieran a darse un paseito por el campo, y que no faltaran quienes se dieran ya algunos chapuzoncitos en el río.

Los paseos tradicionales de "desgustalosos" en la Plaza Mayor se vieron por lo mismo más concurridos, o mejor dicho, más vistosos, ya que concurridos lo están siempre, hasta el punto de que la Plaza, los domingos, resulta prácticamente intransitable para los no paseantes.

Nos trajo el domingo la carrera ciclista, a la que otro partido de fútbol por la mañana y por la tarde, y a los deportistas unas horas de "pegamiento" a la radio para no perderse la final de Copa. A los demás lo de siempre, música en la Plaza, el paseito a los bares a la hora del aperitivo, el café, el cine, etc., etcétera. Y a los peques, una oportunidad más de lucir sus trajes de primera comunión en la fiesta del Niño Jesús de Praga.

Y la novedad del día, la inauguración de la serie de paseos culturales, el "Conozca usted Segovia" que iniciaron ayer cincuenta productores, y organizado por la Academia Sindical, a lo que el cronista da su mejor aplauso. Si, hombre; a ver si todos cuantos habitantes Segovia, nos la vamos metiendo un poquito dentro de la cabeza y del corazón. Para conocerla más, para quererla más y para procurarla siempre lo mejor y colaborar a que los demás, de dentro y fuera, la quieran más y la respeten más. Respetarla que es respetar sus monumentos, sí; pero también sus jardines, su alumbrado, sus árboles, sus rincónadas —¡ay las rincónadas!— sus indicadores, etc. Por ello bien está esa serie de paseos, y bien que se nos vaya metiendo dentro así, poco a poco, un mucho más de conocimiento de cuanto encierra de monumental, histórico y artístico nuestra capital.

Ese fué el resumen amplio de un domingo con color de verano, de un domingo cuyo sol tuvo sintomas de abrasador, estival, por más que a ratos las nubes quisieran nublarlo y nos amenazarán. Veremos si nos dura mucho y puede el jueves—uno de los tres más brillantes—brillar efectivamente, como siempre suele brillar el Corpus en Segovia. Corpus, que este año, nos lleva casi casi al umbral de las Fiestas.



Información Local

Ayer se inauguró el ciclo de itinerarios histórico-artísticos de Segovia

Está organizado por la Academia Sindical y la primera jornada constituyó un gran éxito

A las diez de la mañana del día de ayer, tuvo lugar la iniciación del ciclo de Itinerarios que con la denominación de «Paseos culturales», ha organizado la Academia Sindical. Estos Itinerarios, dirigidos por el profesor del Instituto «Diego de Colmenares» (Universidad Popular), don Mariano Grau, se proponen la divulgación de los hechos históricos que se sucedieron en Segovia a través de los siglos y el conocimiento, en todos sus aspectos, de los monumentos segovianos.

Con el fin de evitar la aglomeración de «turistas locales» en estos «Paseos», ya que el número excesivo dificulta el mejor entendimiento de las explicaciones del «guía», la Academia Sindical ha tomado el acuerdo de limitar la inscripción, reduciendo a cincuenta los que en cada jornada seguirán el Itinerario. Una vez terminado el ciclo se abrirá un nuevo del mismo número, repitiendo el recorrido. Estos «Paseos» que tendrán lugar los domingos, comenzarán a las diez de la mañana para terminar a la una.

El itinerario de ayer dió principio en la Plaza Mayor—hoy Plaza de Franco—ante las Casas Consistoriales, donde el señor Grau comenzó su lección de la Historia de Segovia.

Enumeró detalladamente los acontecimientos más notables que allí tuvieron lugar alguno de los cuales influyó de manera decisiva en la Historia de España. Resaltó el hecho de la coronación de la princesa Isabel, empresa eminentemente segoviana, en el lugar donde se asentaba la iglesia de San Miguel, en su actual recinto se reunía el Concejo.

Seguidamente los componentes del grupo se dirigieron a la Catedral en la que admiraron lo más importante que encierra y desde allí pasaron al patio del palacio del marqués del Arco para continuar hasta el convento de las carmelitas—octava de las fundaciones de Santa Teresa—, iglesia de San Andrés y antigua Canongía —lugar en el que el señor Grau explicó el régimen a que estaban sometidos los prebendados, que habitaban en aquella clausura—. En el Alcázar, que visitaron con todo detalle, recibió el grupo una gran lección de historia, en la que el «guía» dio a conocer los hechos más salientes de los reyes que tuvieron la Corte en aquella antigua fortaleza, la peripecia del incendio y las restauraciones que hasta ahora se han llevado a cabo, así como los principales personajes que sufrieron, en la que fué llamada «la torre de Segovia», prisión por delitos contra el Estado. Desde el Alcázar se dirigieron a la iglesia de San Esteban donde, después de las pertinentes explicaciones artísticas, el señor Grau refirió la bella leyenda que se atribuye al Cristo del brazo desclavado.

Finalizó la interesantísima jornada, subiendo por la calle de Escuderos, y después de visitar el patio de la casa de Diego de Rueda, se detuvieron en la iglesia de San Miguel, ante los sepulcros del citado Rueda y del famoso segoviano doctor Laguna, cuyas biografías trazó sucintamente don Mariano Grau.

El éxito alcanzado por la Academia Sindical ha resultado brillantísimo por todos conceptos, lo que prueba el gran interés que han despertado estos «Paseos culturales». La Academia Sindical se propone, también, extender los Itinerarios a los pueblos de la provincia donde existen monumentos notables: castillos, iglesias y casas hidalgas.

Por nuestra parte, hemos de congratularnos del éxito, y expresar nuestro deseo de que ningún segoviano ignore las bellezas de la ciudad ni la parte tan importante que Segovia ha tomado siempre en los más trascendentales episodios de la Historia de España.

AYER VISITO SEGOVIA LA XI PROMOCION DE MEDICOS DE LA FACULTAD DE MADRID

Ayer, con motivo de celebrar el XL aniversario de la terminación de carrera, se reunieron en esta ciudad, en número aproximado a treinta, los médicos que el año 1916 se licenciaron en la Facultad de Madrid.

Después de una misa rezada, a la que se celebró a las once en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, los médicos, a quienes acompañaban sus esposas, recorrieron la ciudad y almorzaron en un típico restaurante, emprendiendo viaje a Madrid en las primeras horas de la noche.

Entre los excursionistas figuraba el doctor don Valentín Cardiel, natural de esta provincia, que durante varios años ejerció la profesión en Valverde del Majano.

LA PROCESION DEL NIÑO JESUS DE PRAGA

Ayer por la tarde, en gran animación, se celebró en la alameda de la Fuencisla, y alrededor de la misma, la procesión del Niño Jesús de Praga y de la Niña María, que tuvo que ser suspendida el domingo anterior a causa del mal tiempo.

Fueron muchos los niños y niñas vestidos de primera comunión que formaron en el cortejo, en el que figuraban también los escolares de diversos colegios de la capital, así como los suavos pontificios con sus trajes clásicos, dando escolta a la imagen del Divino Niño Jesús.

El recorrido de la procesión por la alameda se hizo en medio de mucha expectación, constituyendo este acto un gran homenaje de los niños de Segovia al Niño Jesús de Praga.

El miércoles se inaugurará la Tómbola de Caridad

Como ya hemos anunciado, también este año, durante las Fiestas y Fiestas de San Juan y San Pedro, funcionará la Tómbola de Caridad, con objeto de recaudar fondos para ayudar, en el cumplimiento de sus fines, al Santo Hospital de la Misericordia y a las Conferencias de San Vicente de Paul. La Tómbola, a la que los segovianos han demostrado siempre su cariñosa adhesión, se instalará en la avenida de Fernández Ladreda y su inauguración se tiene prevista para el próximo miércoles, vísperas de la festividad del Corpus Christi.

Los organizadores están trabajando incansablemente, colocando en la Tómbola muchos y valiosos objetos, ofrecidos para otorgarles como premios, por las autoridades, corporaciones, entidades y por la industria y comercio de Segovia, así como por particulares, que han querido contribuir generosamente a que los resultados de la Tómbola sean lo más brillante posible.

Por su parte, la Junta organizadora de la Tómbola ha adquirido otros premios de gran importancia, tales como ciclomotores, bicicletas, infinidad de artículos de plástico de verdadera aplicación en las casas, ollas exprés, juegos completos de cacerolas y mantelerías, así como multitud de juguetes, otros objetos prácticos, sin olvidar cosas tan sencillas como un gran número de salchichones. En fin, una enorme cantidad de regalos para todos los gustos, con los que los organizadores quieren corresponder al cariño y generosidad de los segovianos, premios que podrán obtenerse por el donativo de dos pesetas con el que se adquirirá el sobre conteniendo la papeleta. Con que ya probará la suerte!

A partir de hoy lunes, los regalos y donativos pueden enviarse ya a la casa de la Tómbola, instalada, como queda dicho, en la avenida de Fernández Ladreda.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Grupo 3.º Ramiro Ledesma, Teléfono 2448. Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y cinco matrimonios. Nacimientos: Antonio Sanz Galindo, hijo de Sinfonso y María; Antonio García Berzal, hijo de Sebastián y María; Luis Carlos Muñoz Alonso, hijo de Angel e Isolina; Felipa Marta Casla Pérez, hija de Pablo y Felipa; María Gloria Cristóbal Barrios, hija de Juan y María Jesús; José Antonio López Murillo, hijo de Antonio y Catalina; José Luis Galán Morejón, hijo de Ezequiel y Ascensión.

Matrimonios: Gregorio San Frutos Santos con Felisa Prieto Rodríguez; Valentín Martín Martín con Aurelia Díez Gómez; Francisco Pérez Martín con Adelina Heras Herranz; Luis Martín de la Orden con Cándida Benito Gafía; Antonio Iglesias Santamaría con María del Pilar Herrero Martín.

DE SOCIEDAD

Próximos enlaces. En el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla se efectuará el día 6 del próximo mes de Julio, a las doce de la mañana, el enlace de la bella señorita María del Pilar Riera Laros, hija del coronel de Artillería, don José Riera Aisa, con el letrado don José de Miguel Sin, de Zaragoza.

A primeros del mes de Julio tendrá lugar el enlace de la gentil señorita Martina Martín, hija de la señora viuda de Martín, con el conocido industrial de esta capital don Miguel Borregón Rincón.

Enviamos a los futuros matrimonios nuestra felicitación.

Fin de carrera. Ha terminado la carrera de Medicina con brillantes calificaciones, en la Facultad de Valladolid, la señorita María de la Paz López Arranz, hija del médico-odontólogo de esta capital, don Juan López Miguel.

En el Real Conservatorio de Música y Declamación, ha terminado la carrera de piano con la máxima calificación, en la máxima calificación, en la ciudad de Madrid, María-Emma Bravo Calderón.

Natalicio. Ha dado a luz felizmente un niño, en la Policlínica «18 de Julio», la esposa del industrial don Juan José Carrero Alcón (nacida María Cristina Gómez Borregón).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 125 pesetas, número 753. Con 12,50, los terminados en 53. De este número han correspondido a Segovia 2.500 pesetas.

LOS MONTAÑEROS SEGOVIANOS DEDICARON un HOMENAJE a la VIRGEN de la FUENCISLA

En la cumbre de Peñalara se ofició una misa

Una vez más los montañeros segovianos han enfilado con todo entusiasmo los picos de nuestra sierra, y en esta ocasión ha sido para rendir un homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla, en lo alto de la cumbre del Peñalara, al azote de los cuatro vientos y sobre un horizonte de impresionantes montañas que se difumina en lontananza como marco grandioso al emotivo y simpático acto que tuvo lugar.

Todos los años, los montañeros de Segovia—ellos y ellas—escalan Peñalara por esta época para postrarse a los pies de la Señora. Sus ascensiones a la cumbre son muchas al cabo del año pero la de esta ocasión sobrepasa a las demás por la solemnidad que encierra y porque es la devoción a la excelsa Patrona de Segovia la que les arrastra, cumbre arriba, para homenajear a la Señora.

En la noche del sábado, cuatro montañeros de la ciudad marcharon a Peñalara, durmiendo en las márgenes de la gran laguna para, apenas despuntaba el alba, coronar el pico y esperar a sus compañeros, que hicieron el viaje desde Segovia a Cotos en un autocar, excepto un grupo que subió a pie desde La Granja.

Cuando los excursionistas llegaron a Peñalara, ya el cuarteto madrugador había iniciado los preparativos para instalar el bello altar que se preparó para la santa misa. De fondo, dos «piolets» y en medio una cruz, la imagen de la Fuencisla, que se encuentra situada en el risco de los Claveles y que fué trasladada a Peñalara con este motivo, y un gran número de clavetes y otros adornos junto al ara santa.

REUNION DE CAZADORES Y PESCADORES EN EDUCACION Y DESCANSO

El próximo martes, a las ocho de la noche, en los locales de la Delegación Provincial de Sindicatos, se celebrará una reunión para constituir la Agrupación Deportiva de Cazadores y Pescadores de Educación y Descanso, pudiendo asistir a la misma todos cuantos aficionados a estos deportes lo deseen.

ORDENACION DE DIEZ PRESBITEROS EN EL SEMINARIO

En el Seminario Conciliar, y por el prelado de la diócesis, se ha verificado la ordenación de diez presbíteros, nueve de ellos seminaristas y uno de la Orden jerónima.

Los nuevos presbíteros son: Desiderio Arranz, de Mudrián; Juan González Bravo, de Grado del Pico; Víctor Zúñiga, de Bernardos; Rafael San Cristóbal, de Lastras de Cuellar; Julio Sastre, de Palazuelos; Victorino Tardón, de Aldea Real; Esteban Tejedor, de Melque de Cercos; Mariano Vallejo, de Bernuy de Porreros; Cristóbal Yubero, de Mozoncillo; y fray Antonio de la Palma, jerónimo.

LOS EXAMENES PARA JEFES DE ALMACEN

Servicio Nacional del Trigo.—Se pone en conocimiento de cuantos se hallen interesados, que los ejercicios para el concurso- oposición a plazas de jefes de almacén del Servicio Nacional del Trigo, darán comienzo el día 8 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en los locales de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), Madrid.

La constitución del Tribunal encargado de juzgar estos ejercicios, así como la lista de los opositores admitidos y desestimados, se halla expuesta en el tablón de anuncios de esta Jefatura Provincial.

Los opositores deberán ir provistos del Documento Nacional de Identidad, por si el tribunal estima oportuno comprobar, en cualquier momento, la identidad de los mismos.

Segovia, 14 de Junio de 1957.—El jefe provincial, Juan José Barrio de Vega.

En las doce y media comenzó el Reverso P. Alvarez, director del Colegio de los PP. Misioneros, la santa misa, en la cual concurrieron numerosos montañeros. Al final del santuario se hizo la renovación de la consagración al Inmaculado Corazón de María, terminándose el acto con el canto de la Salve popular y del himno a la Virgen de la Fuencisla, que se extendió en un eco sonoro por los valles que circundan la alta montaña.

Se procedió después a trasladar la imagen de la Fuencisla al lugar donde permanece colocada, dentro de una pequeña capilla de madera, en el risco de los Claveles, emprendiendo seguidamente el descenso a Cotos, donde almorzaron los excursionistas, para trasladarse por la tarde a nuestra ciudad.

En estos actos acompañó a los montañeros segovianos un miembro de la Federación Española de Montañismo, enviado especialmente a Peñalara para sumarse a los segovianos en su homenaje a la Virgen de la Fuencisla.

CAMPAMENTO INTERNACIONAL DE ALTA MONTAÑA

Este año, el Campamento Internacional de Alta Montaña se celebrará en la sierra de Gredos, y a él asistirán varios montañeros segovianos, como ya en años anteriores lo han venido haciendo a cuantos campamentos de esta índole se han celebrado en los Pirineos e incluso fuera de nuestro país.

El campamento dará comienzo el día 21 de Julio para finalizar el 25.

Loción



Personalidad fascinadora. Concesionarios: SERAPIO BERMEJO HIJO DE ATANASIO CABRERO

Ayuntamiento de Valde-simonte (Segovia)

Subasta. El día 4 del próximo mes de Julio, subasta de 1.200 kilos aproximadamente de chatarra de tubería de plomo.

Tipo tasación: 20.500,00 pesetas. Propona: Pliego cerrado. Situaciones, en Secretaría hasta las doce horas día anterior subasta. Pliego condiciones, Secretaría Ayuntamiento y más detalles «Boletín Oficial» esta provincia número 68, día 7 del actual.

Valdesimonte, 14 Junio 1957. EL ALCALDE

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta. Bar Turia.

SE NECESITA ama o enfermera y cocinera. Anselmo Carretero, 1, teléfono 2839.

NECESITASE sirvienta mayor, sabiendo obligación, bien retribuida. Cervantes, 21, principal.

VARIOS
COPIAS a máquina rápidamente. Albergó González, 23.

EMPRESARIOS: Liquidaciones e ingresos Seguros Sociales, tramita Gestoría «Santa Columba», 5.

VENTAS
ORUJO de aceituna, buenísimo para engorde cerdos, a 1,75 kilo. Hijos Abel González, Valladolid.

SONRIA, POR FAVOR

¡YA VERAS!
—Mamá, llévame al circo; quiero ver las fieras.
—Pues espera a que venga papá y vea la factura de la modista.

PERFUMERIA VELASCO
le ofrece un día al mes
TODO GRATIS
ULTRALAS

Lambretta



SUSPENSION PERFECTA
Delegación oficial
CASA SOLERA

Cemento PORTLAND blanco, denominado Polar y Proa, alta calidad para: Fabricación de mosaicos, piedra artificial y todos los trabajos de construcción, por delicados que sean.
Vagones completos y pequeñas partidas
Distribuidor, Segovia y provincia: Almacén de materiales
El de Las Vegas. Ezequiel González, 2. Teléfono 1571. Segovia.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos sierra de Otero, propiedad de Roque Cerezo. Tratar, Agapito García, Basardilla.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Martes: 8, y 11.—Intrigante estreno. Autorizado «EL SOLITARIO»
Por Michael Redgrave, Leo Genn y Ann Todd.
Una obra maestra del cine de intriga
Pronto: «¿CON QUIEN ANDAN NUESTRAS HIJAS?» En color
La película que será un impacto en todos los hogares

CINE LAS SIRENAS

Martes: 8 y 11. Gran reposición. Autorizada «LOS SOBORNADOS»
Emociones intensas y constantes. Por Gleen Ford

Notas de la Región

Salamanca: 8.070 hectáreas de repoblación forestal
Burgos: Exposición de muñecas y labores
Zamora: Doce horas desde la Puerta del Sol al puerto de Vigo

SANTANDER
Han sido clausuradas las conferencias-coloquio sobre la ley de Educación primaria. El acto de clausura fue presidido por el subjefe provincial de Movimiento y en el acto pronunciará una interesante conferencia la profrase Ascensión Liano de la Hoz.
—El presidente de la Asociación Nacional de Sordomudos ha manifestado, en una entrevista celebrada con el redactor de «Alerta», que Santander debiera contar con un Colegio oficial para sordomudos, cuyo número en España es de diez mil.
En Santander existen setenta privados del habla.

ZAMORA
Con el fin de sacar de su incomunicación a buena parte del valle de Vidriales, la Organización Sindical, a través de la Viceconsejería provincial de Ordenación Económica, ha iniciado un estudio para el establecimiento de nuevas líneas regulares de viajes.
—En breve se anunciará oficialmente la fecha de inauguración del ferrocarril de Zamora a Galicia. Este ferrocarril tiene un recorrido de 453.387,55 metros y coloca el puerto de Vigo a doce horas de la Puerta del Sol. Cuenta con 177 túneles, cuya longitud es de 73.319,06 metros.

AVILA
El pueblo de Santa María de Berruocal ha rendido un homenaje al hijo del mismo, al maestro don Antonio Sánchez Hernández, con motivo de su jubilación. Se da la circunstancia de que al llegarle la edad del retiro llevaba cuarenta años de servicio en dicho pueblo.
—Ayer fue bendecido por el prelado el nuevo campo de deportes propiedad de los aspirantes de Acción Católica. Después de la bendición se celebraron diversas pruebas deportivas.

SALAMANCA
Se ha llevado a cabo la repoblación forestal de 8.070 hectáreas en esta provincia. En estas mejoras se han invertido catorce millones y medio de pesetas.
—Para la ayuda al labrador, la Cámara Oficial Agraria cuenta con 22 tractores, nueve trilladoras, numerosos aperos y dos equipos para recolección de forrajes.
—Las jóvenes de Acción Católica, como final del curso de estudio para la formación de catequistas, han organizado una brillante cabalgata catequística, que salió en la mañana de ayer, recorriendo las principales vías. Terminó en la plaza Episcopal, celebrándose acto continuo la santa misa en la Catedral vieja, y finalmente el señor obispo hizo entrega de premios a las niñas triunfantes en el certamen celebrado ayer.
En la cabalgata figuraban ocho carrozas alegóricas.

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfono: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4. Segovia

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

JULIO HERRERO GARCIA
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14. I.º.
Consulta diaria (excepto los martes)

BURGOS
Se ha inaugurado la exposición de muñecas y labores montada con motivo de la «Semana Juvenil Católica». Asistieron a la apertura el arzobispo y autoridades.
—En la reunión de mandos sindicales se trató, entre otros asuntos, de la ejecución de planes de fomento industrial y del establecimiento en la capital del otro nuevo consultorio de la obra «18 de Julio».

VALLADOLID
Los licenciados en Derecho por esta Universidad del curso 1931-1932, se han reunido para celebrar las bodas de plata de la terminación de la carrera. Acudieron 18 abogados, que celebraron varios actos, resultando todos muy brillantes.
—Durante los días 24 y 25 se celebrará la acostumbrada feria de ganados en los terrenos del Prado de Santa Magdalena.

Concesión de becas para el Curso de Periodismo de la Universidad de Santander

Se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de Agosto

Los alumnos para el XI Curso de Periodismo de la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», de Santander, que se celebrará en la segunda quincena de Agosto, sobre el tema de «La publicidad», podrán inscribirse a partir de la publicación de la presente nota, dirigiendo instancia acompañada de relación de méritos y circunstancias, al director del Curso de Periodismo de Santander, Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», Pabellón de Gobierno de la Ciudad Universitaria, Madrid.

Pueden solicitar la inscripción en el citado Curso las personas que pertenezcan con carácter profesional o técnico a cualesquiera de las entidades editoras de diarios o revistas; emisoras de radio y televisión; productoras cinematográficas; editoras y distribuidoras de libros; agencias de publicidad, los funcionarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores, Educación Nacional e Información y Turismo; los graduados universitarios y de Escuelas Especiales y los titulares mercantiles.

Aquellos solicitantes que necesiten beca, harán constar los motivos, debidamente probados, en que se fundan para solicitarla.
La concesión de becas y admisión de alumnos se hará pública, en el tablero de anuncios de la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», de Santander, en el Pabellón de Gobierno de la Ciudad Universitaria, de Madrid, además de comunicárselo personalmente a los seleccionados.
El plazo de admisión de instancias estará abierto hasta el día 25 del presente mes de Junio.

EL MUSEO DEL PRADO, UN MUNDO DE MARAVILLAS

Velázquez, un portento; El Greco, un prodigio; Goya, un monstruo

Lo que tiene y lo que le falta a nuestra gran Pinacoteca nacional

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)
El señor Onieva trata a los pintores de «tú». Tiene con ellos una gran familiaridad. Puede ser que no haya otro español que, durante treinta y cinco años, haya recorrido todos, absolutamente todos los Museos de Europa, como él.
Al ensalzarlos, explosivamente, parece que los insulta. A Goya le llama volcán, mar tormentoso, monstruo, salvaje... «¿Qué quiere decir «salvaje»?», preguntó una señorita italiana, sin duda, un poco escandalizada.

Esta señorita, algunos maestros marroquíes y varios más españoles, (en suma, un centenar) siguen en el Colegio Nacional de Sordomudos un curso para habilitarse como profesores de la especialidad, y a ellos dedica su charla el maestro de maestros, don Antonio J. Onieva.
El gran pedagogo y excelente escritor es un charlista formidable, castizo, si los hay, y que no para mientes en símiles, epítetos e interjecciones. Al director del Colegio y del curso, don Miguel Baena, le llamó su «hermano sjamés», porque juntos han batallado en Marruecos y en España. «La mitad o dos tercios de la obra educativa del Protectorado-dijo-se debe a Baena».

Volvamos a la conferencia. El Museo del Prado—manifestó—es un mundo de maravillas. (Ya lo sospechábamos). Es incompleto—añadió—, porque le faltan muchas cosas. (¡Vaya jarro de agua fría!) Seguidamente lo aclaró, y quedamos más tranquilos.
Antes de nacer y de ser realmente una Pinacoteca, ya tenía nombre: «Museo Josefino». Lo inició Fernando VII. Las colecciones reales formaban el fondo pictórico, que respondía, pues, al gusto de los reyes. La Reina Católica dió a su hija en matrimonio a un príncipe flamenco, y se inundó de cuadros de los pintores de Flandes, que surgían con ímpetu poderoso. De ahí que tengamos los mejores cuadros flamencos. (Aclaración: no tiene nada que ver con los que elabora la fantasía de Quintero, Leon y Quiroga para esos flamencos de tablado).

Sigamos con lo que tiene el museo. Después veremos lo que le falta. Tiene oleos de muchos extranjeros que sus propios compatriotas tienen que venir a estudiar a Madrid. Hay prodigios en cantidad y calidad: Tiziano, Rubens, Jerónimo Bosch...
A Carlos V le hizo Tiziano hasta cuatro retratos, pero el rey no debía de andar muy bien de dinero, porque el pintor le enviaba insistentes súplicas de que le pagase. El favorito de Felipe II fué el Bosco, que le retrató con el rosario en las manos. Mas no se crea que era un pazuato, pues compraba los desnudos más procaeces, que Carlos IV hubiera quemado, de no haberse puesto a buen recaudo en la

academia. A Felipe IV también le gustaban los cuadros alegrillos, como ese de «Las tres gracias», en el que Rubens presenta, en tres posturas distintas a su propia esposa, como Dios la echó al mundo.
Veamos el reverso de la medalla. El Prado carecería de primitivos italianos a no haber sido por el legado de Cambó. De la escuela francesa, sólo destaca a Ragau, el catalán de la Provenza, que quiso afrancesar su apellido añadiéndole una «o» al final. De la inglesa, tardía (siglo XVIII), sólo tenemos firmas de segundo y tercer orden. ¿Y cómo se concibe que de la portuguesa, la nación vecina y hermana, no tengamos nada?...
Examinó después el conferenciante los orígenes de la pintura española. Saltó de la rupestre de Altamira a la infantil y balbuciente del románico (siglo X y XI), que se inicia en Cataluña y deriva a Aragón y Castilla, de la que el Prado tiene los frescos de Maderuelo (Segovia), y, finalmente, a la de caballete, de la que nuestra Pinacoteca no tiene primitivos: Berruguete, Fernando Gallegos, etc.

Cuenta que en un pueblecito de Palencia le mostró el cura una tabla que estaba arrinconada y llena de polvo en la sacristía; la limpió con una patata cortada, y era un portento, un pequeño tesoro. También, que un francés daba en Madrid 2.500 pesetas por un cuadro, que era un chafarrinón, y los dueños querían 3.000. Don Julio Moisés les dió los seis mil duros y un puñetazo a la tela. ¿Por qué?... Porque el marco era del siglo XVI y dorado al fuego.
Terminó el señor Onieva con datos biográficos sobre sus predilectos del Prado: Goya, El Greco y Velázquez. Del sordo de Fuendetodos ya hemos adelantado los calificativos. Del Greco contó eso tan sugestivo de «El martirio de San Mauricio», que a Felipe II no le gustó ni pizca, y que es un portento, si bien su obra maestra es «El entierro del conde Orgaz», en Toledo. Y de Velázquez afirmó que «Las meninas» son lo más grande del mundo, que nada se puede ni acercarse a este arte prodigioso y que la pintura no ha podido llegar a más.

Cincuenta muertos en Haití en una batalla entre el Ejército y los seguidores de Fignole

Puerto de Príncipe (Haití), 16.—En una verdadera batalla librada hoy en esta capital entre las fuerzas del Ejército y los seguidores del destituido presidente Fignole, se han registrado cincuenta muertos, mientras que los heridos se cuentan por centenares. Se calcula que más de un millar de personas han sido detenidas.

Los «fignolistas» de los barrios bajos de la ciudad se echaron a la calle, en las primeras horas del día, para protestar de la decisión tomada por la Junta Militar al obligar a Fignole a salir del país.—Efe.
SEVERAS MEDIDAS DE LA JUNTA MILITAR

Puerto Príncipe (Haití), 16.—La nueva Junta Militar que asumió el poder en Haití ha implantado severas medidas para garantizar el orden en la nación, mientras que el presidente provisional Daniel Fignole, detenido por las autoridades militares y obligado al abandono del país, ha llegado a Miami (Florida) en un avión.
La capital de Haití ha sido puesta bajo el gobierno de un triunvirato militar, que preside el general de brigada Antonio Kebrau.—Efe.

DECLARACIONES DE FIGNOLE EN NUEVA YORK
Nueva York, 16.—Daniel Fignole, ex presidente provisional de Haití, que residirá como exilado en esta ciudad, ha declarado que él se presentaría como candidato a la presidencia de su país, en el caso de que allí se celebrasen unas elecciones libres.
Fignole negó que hubiese ordenado una investigación sobre la lealtad de los altos jefes del Ejército, razón por la cual, se dice, se produjo la revuelta que tuvo como resultado su expulsión del país.
Fignole llegó a las 11.15 (gmt) al aeropuerto internacional de Nueva York, procedente de Miami. Le acompañaba su esposa.

ZINC
En chatarra y recortes. Compramos grandes y pequeñas cantidades
Talleres Cha-Sol. Gamazo, 33. Valladolid

REPRESENTANTE
se necesita introducido en los medios ganaderos de la provincia, para la venta de piensos granulados. Inútil sin referencias. Escribid al apartado 94, VALLADOLID.

COLEGIO DEL APOSTOL SANTIAGO
1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
VELAZQUEZ 74. MADRID
El curso de verano para alumnos internos y externos comienza el 1.º de Julio

Entusiasta adhesión de los catalanes al Generalísimo

(Viene de la página 1)

testimonio de respeto, de lealtad, nacido del fondo del alma de un pueblo fiel, que tiene como virtudes principales aquellas que nacen del seno de la familia. Pueblo que ha querido rendir a la primera familia española, ejemplo de hogares cristianos, el tributo de su reconocimiento profundo hacia quien ha hecho posible que en España vuelva a ser el hogar, la familia, la piedra fundamental, la base firme en que se asiente la sociedad.
Esos millares de barceloneses que acudieron por la mañana a Pedralbes, no esperaban ver a Franco para aclamarle. Sabían que el Caudillo y su esposa permanecerían durante toda la mañana en su residencia. En ella asistirían al santo sacrificio de la misa y en ella, como en un hogar barcelonés más, se almorzaría sencilla y familiarmente. Pero sabían también que Franco estaba allí y que hasta él habrían de llegar los testimonios de

esa callada y emotiva manifestación. Esto les bastaba.
Magnífica ocasión esta de la mañana que dió paso, por la tarde, a nuevas ocasiones de distinto signo. La muchedumbre que desde primeras horas de la tarde acudió a Pedralbes, y se estacionó allí, en anhelante espera, aguardaba la ocasión de contemplar el paso del Jefe del Estado, de verle y de ser vista por él, de aclamarle y vitorearle, de hacerle patente su gran satisfacción por tenerle entre ellos. Y así, cuando Franco y su esposa han salido camino del Estadio de Montjuich, no sólo el gentío que estaba en Pedralbes les aclamó entusiasta, sino que las pruebas de afecto se repitieron durante todo el recorrido para tener una de sus más cálidas expresiones al llegar la comitiva a la plaza de España, donde el inmenso gentío que acudía a visitar la Feria de Muestras, abandonó las largas colas que formaba, para volcarse hasta el borde de las calzadas por donde debían pasar Sus Excelencias. El momento fué verdaderamente emocionante. Allí estaban no sólo millares de barceloneses, sino también millares de catalanes llegados de los más diversos lugares de la región, que aprovecharon la festividad del día para visitar este exponente magnífico del resurgir industrial y comercial de España que es la Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona. Y estos millares de catalanes tributaron a Franco un saludo entusiasta porque saben y conocen que gracias a él ha sido posible esta ascensión continuada, firme y segura por el camino, no siempre fácil, que lleva a España y con ella a Cataluña hacia una prosperidad jamás conocida.

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA
Número 947:
Una dama ha estado aquí
un galán venía con ella,
no se ha ido ni está aquí:
¿qué se ha hecho esta doncella?
(Solución al núm. 946: La vaca).

CRUCIGRAMA 1.556. Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Letra turca. Negación.—2. Que, respirado, puede causar daño, especialmente si es rético (plural).—3. (Al rev.) Repetición. Existencia.—4. Espacio corto de tiempo. Región de la Indochina central. 5. Metro o verso (pl.).—6. Que puede alargarse, ensancharse y adelgazarse. 7. (Al rev.) Parte posterior de las naves. Plural de letra.—8. Cifra romana. Forma del pronombre. Liga.—9. Aplicarán el pensamiento a la consideración de una cosa.—10. Naípe. Nota musical.
VERTICALES: 1. Río de Zamora. Río de Crimea.—2. Faltar a la ley de Dios. Extremidades.—3. Hediondo.—4. (Al rev.) Atribuyo a uno alguna cosa. 5. Nombre de letra. Números romanos. Conjuración latina.—6. Isla pequeña y deshabitada.—7. Dar hospedaje, albergar en un asilo.—8. Figura geométrica. Mortífero.—9. Cuna de San Francisco. Cura.

Solución al crucigrama número 1.555
HORIZONTALES: 1. As. Co.—2. Mazanetas.—3. Eta. Ep. Na.—4. Sapo. Omán.—5. Nadará.—6. Temera.—7. aloM. Peto.—8. LI. La. arI.—9. Mayóranas.—10. Ar. Se.
VERTICALES: 1. Amés. Alma.—2. Satán. Liar.—3. Zapato.—4. odemlo. 5. Ne. aM. Ar.—6. énoreP.—7. Ma-rean.—8. Caná. Atrás.—9. Osan. Oise.

LA ANTIGUEDAD DE LA DANZA
La costumbre del baile es tan antigua como el hombre mismo, teniendo su origen en la exteriorización del placer y la alegría. Los griegos la conocían ya de tiempo inmemorial, leyéndose en el libro VIII de la Odissea que los fenicios obsequiaron al hijo de Laertes con un baile de jóvenes, realizado al son de la lira que tocaba Demodoco, y Ulises quedó extasiado al observar el primer y la ligereza con que bailaban. Platón influyó con sus leyes en la perfección de las danzas griegas, asegurando Ateneo que los mejores escultores se apresuraban a estudiar y dibujar las actitudes de los bailarines para copiarlas después en sus obras.
Griegos y romanos tenían bailes durante sus banquetes, sirviéndoles en principios de intermedios en las comidas, pero después fueron degenerando de tal forma que se convirtieron en escenas de glotonería y de malicia. Junto a esas danzas de tipo familiar, los griegos tenían otras dedicadas a las armas, a la religión y a la astronomía.
Las danzas guerreras se atribuyen a Piria, hijo de Aquiles, que las ejeculó por vez primera ante el sepulcro de su padre, armado con la lanza, el escudo y la espada. Las danzas astronómicas, atribuidas a los egipcios, servían para representar los movimientos del sol y de los demás astros, y las religiosas eran interpretadas por coribantes, sacerdotes que danzaban con cascabeles, lanzas, escudos, y espadas para producir gran ruido.
Los egipcios aplicaron el baile a su religión, expresando sus misterios con sus figuras y pasos, y hasta honraban a uno de sus ídolos, Baal, bailando y danzando a su alrededor.
En Roma se instituyó la danza o baile de los salarios en honor de Marte, y fué Numa Pompilio quien inauguró esta fiesta que ejecutaban doce sacerdotes llamados salios, los cuales se escogían entre las más ilustres familias romanas. Los bailes cambrestres se suponían debidos al dios Pan, y los fúnebres se aplicaban a los entierros y funerales, en los que se re-

presentaban pantomimas, marchando delante de la comitiva un personaje vestido con el traje del difunto, y una máscara que imitaba sus facciones, el cual recordaba las costumbres y modales peculiares del difunto.
Pero no sólo los antiguos pueblos griegos, egipcios y latinos tenían sus bailes, pues también los judíos bailaban en sus fiestas sagradas. El rey David bailaba delante del Arca de la Alianza, y Moisés había bailado después del paso del Mar Rojo; y así es como se dice que Sócrates era alabado por los filósofos porque bailaba con notable expresión y soltura, y que Catón bailaba a los sesenta años. Se asegura que Platón fué vituperado por haber rehusado bailar en un festín que daba el Rey de Siracusa.

Hoy día los bailes sirven de expansión y recreo y son medios de reunir la sociedad, ya con un fin puramente social, económico o artístico, ya como demostración de lujo y esplendor de fiesta y alegría.
ENTENDIDOS
—No, Valentín; Mercurio no fué el dios de la guerra, fué Marte.
—¡Ah! Es verdad; Mercurio fué el de los termómetros.
—¡Claro, hombre!
EN EL TROLEBUS
El cobrador, a la moderna, en una de las "horas punta" dice:
—Hay sitio delante, ¡Amimo, señores! Un poquito de "rok and roll" y podrán avanzar.

El ministro de Agricultura entregó a 10 pueblos los títulos de la concentración parcelaria

El acto tuvo lugar en Cantalapedra, primera localidad que concluyó esta obra

Salamanca, 16.—El ministro de Agricultura, señor Cánovas, ha presidido hoy en Cantalapedra el solemne acto de entrega de títulos de propiedad a los diez siguientes pueblos concentrados: Cantalapedra (Salamanca), Adalia (Valladolid), Barruelo (Valladolid), Aguilera (Alava), Frechilla de Almazán (Soria), Fuencemillán (Guadalajara), La Minosa (Soria), Peñafiel de Hornija (Valladolid), Torrebelena (Guadalajara) y Torremediana (Soria).

El acto ha tenido el escenario de Cantalapedra por ser este pueblo el primero en que se ha concluido la obra de concentración en España con un resultado feliz.

El ministro, acompañado de su séquito, llegó al límite de la provincia de Salamanca a las 11,45 de la mañana, donde fué cumplimentado por el gobernador civil de la provincia, alcalde de Cantalapedra y otras diversas autoridades. Seguidamente se inició el recorrido a través del término municipal de Cantalapedra, que ofrece un aspecto magnífico y distinto al que tenía antes de iniciarse la obra.

Terminado el recorrido, el ministro, acompañado del subsecretario, llegó a la Plaza Mayor, donde fué objeto de una cariñosa acogida por parte de todo el vecindario.

Acabado el acto, el ministro y autoridades visitaron la exposición de la labor realizada por el Servicio de Concentración y otras importantes obras en la provincia de Salamanca.

Después de dirigir unas palabras al vecindario el alcalde de Cantalapedra y el gobernador civil de Salamanca, pronunció el ministro de Agricultura un discurso.

A continuación, el jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, don Ramón Beneyto, anunció la entrega de títulos a los diez alcaldes de los diez pueblos que han concluido la concentración, lo que efectuó el ministro.

DISCURSO DEL MINISTRO

A continuación, el ministro pronunció un discurso y, entre otras cosas, dijo:

«Hoy todos nos congratulamos de esa hermosa realidad que ha transformado el paisaje de Cantalapedra y la ha convertido en vanguardia y estandarte de una empresa de descubrimiento de nuevos horizontes para el campo español. Y ahora, cuando dentro de unos instantes os hagamos entrega de nuestros nuevos títulos de propiedad, pensad, os repito, en que no os otorgamos un privilegio, sino la expresión escrita, pública y solemne, de un compromiso que habéis adquirido con el Gobierno y con vosotros mismos.

A través de vosotros y de los otros pueblos españoles que han tenido fe en nuestra obra, podemos proclamar hoy que la concentración parcelaria, presente ya en más de 750.000 hectáreas de suelo patrio, está llegando a su mayoría de edad. Hemos superado, sin lugar a dudas, la etapa de ensayo y nos encontramos en condiciones de abordar resueltamente el problema de la parcelación antieconómica que padece nuestro campo. Para ello será preciso aumentar los medios económicos de que se sirve nuestra obra hasta el máximo posible. Puede estar seguro el campo de que su clamor y sus razones serán atendidas por el Gobierno del Caudillo.

Labradores salmantinos: Castilla, como dicen unos versos viriles, nos levanta en la rugosa palma de su mano. Nos levanta tan alto que desde aquí nos es posible contemplar, de Norte a Sur y de Este a Oeste, una España dominada por una fiebre de creación sacudida por una urgencia de construir sin concederse punto de reposo. La patria avanza detrás de su Caudillo. Y día tras día, no hay en la moderna historia de España ni un minuto ocioso, ni una jornada estéril.

De la conjunción de todos los esfuerzos ha salido esta obra. Cuidada, conservada y sabed que todos los ejes están fijos en este trozo de solar castellano que desde ahora comienza a vivir una nueva vida. Que vuestro ejemplo sea fecundo y fecundas sean las tierras que, por impulso de una política, la del Movimiento Nacional, han acrecentado vuestro pan y vuestra libertad.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! VISITA A LA ZONA DEL PANTANO DE SANTA TERESA

Salamanca, 16.—A las cinco de la

tarde, el ministro de Agricultura y séquito salieron con dirección a las zonas regables del pantano de Santa Teresa. En primer lugar recorrieron las vegas de los pueblos en construcción de Santa Inés y Santa Teresa, con sus canales de riego, contrales distribuidoras, elevadores, etc. En el pueblo en construcción de Santa Teresa, el ministro de Agricultura examinó detenidamente los planes de aprovechamiento integral del río Tormes, que abarca una amplia extensión de terreno, hasta ahora casi improductivo. Seguidamente visitó la casa de máquinas de Aldearregada, donde existen tres grupos elevadores de agua.

El señor Cánovas y sus acompañantes subieron después a una caravana de jeeps, con los que atravesaron el río Tormes por un sitio vadeable, deteniéndose seguidamente en la explotación piloto del Instituto Nacional de Colonización, instalada en Fresno-Alhandiga, donde se había congregado el vecindario de esta última localidad con banderas y pancartas de salutación al ministro, a quien hicieron objeto de una cariñosa acogida.

El señor Cánovas conversó con los agricultores de la zona y contempló el estado de las plantaciones que allí se han realizado con trigo de diversas clases, comprobando el buen estado de la cosecha inminente. Desde allí se dirigió al pantano de Santa Teresa, por la carretera de coronación de la presa, desde cuyo punto contempló la panorámica de la vega del Tormes, con sus canales de riego. Terminada la visita del pantano y después de oídas las explicaciones de los técnicos del Instituto, el ministro y demás autoridades emprendieron el viaje de regreso a Salamanca.

HOY SE REUNIRA por primera vez el nuevo Gobierno francés

París, 16.—El Gobierno de Bourgeois se reunirá mañana por primera vez con el fin de estudiar un plan de acción sobre Argelia, los nuevos impuestos y los tratados europeos. Se espera que en la misma reunión se decida si debe terminarse el racionamiento de gasolina una vez terminado el boicot del canal de Suez. En los círculos políticos se afirma que el citado racionamiento terminará a partir del próximo 1 de Julio. Será aumentado el precio de los carburantes.

Bourgeois-Maunoury pasó el día en la preparación de la reunión del Gabinete y en hacer la lista de secretarios de Estado, que quedan por nombrar.

Francisco y su esposa visitaron esta mañana la Feria de Muestras de BARCELONA

(Viene de la página 1). Desde los pabellones de la Dirección General de Plazas y Provincias Africanas y del Imperio Marroquí, siempre en medio de demostraciones de simpatía de los numerosísimos visitantes de la Feria, el Caudillo y su esposa se dirigieron por la plaza del Universo hasta el palacio lateral número uno, que recorrieron asimismo detenidamente, admirando muchas de las máquinas y demás utillaje de aportación nacional que en él se exhibe.

Al desfilarse el Generalísimo ante el «stand» del «Diario de la Feria» le fueron ofrecidas a SS. EE. y séquito ejemplares del correspondiente al día de hoy.

La visita al palacio la hizo la comitiva oficial utilizando vagonetas. Acompañaban al Caudillo el ministro de Comercio, señor Ullastres; presidente de la Feria, señor Escalas; vicepresidente, señor Tusquets; y director, señor Tiffón. Seguirán los

restantes ministros, autoridades y personalidades.

A la salida de dicho palacio el Caudillo y séquito se dirigió al palacio de la metalurgia, que no conocía por haber sido inaugurado posteriormente a la última visita que hizo al certamen en 1952. En este palacio se exhibe maquinaria pesada. La comitiva pasó a continuación a la plaza del gran surtidor, que se encontraba en funcionamiento en honor de los insignes visitantes.—Cifra.

ALMUERZO EN EL PALACIO DE MONTJUICH

Barcelona, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado finalizó su detenida visita a los distintos palacios de la Feria Oficial e Internacional de Muestras a las dos y diez de la tarde. El Generalísimo y su esposa ocuparon seguidamente un automóvil, así como los demás ministros y personalidades, y se dirigieron al palacio nacional de Montjuich, donde les fué ofrecido un almuerzo por el Ayuntamiento de Barcelona.—Cifra.

Un motorista murió aplastado por un coche en la Casa de Campo

Madrid, 17.—José Maroto, de 35 años de edad, que conducía una moto Guzzi matrícula verde, falleció al ser aplastado por un coche en la Casa de Campo, a la altura del cerro de Garavitas, a las ocho de la noche de ayer.

La víctima marchaba a regular velocidad por la carretera cuando perdió el equilibrio y cayó al suelo. Un coche matrícula M-147248, conducido por don Miguel Espina, que iba detrás, no pudo evitar el atropello. Trasladado el herido a la casa de socorro de Universidad, los facultativos de guardia, doctor Asensio Rey, y ayudantes señores Moneo y Fraguas, certificaron la defunción del motorista.

Mata a su mujer y causa heridas al suégo y a un cuñado

Sevilla, 16.—En el vecino pueblo de Alcalá del Río se ha registrado un sangriento suceso, del que resultó muerta una mujer y heridos su padre y su hermano.

Casimiro Echevarría Martínez, de 33 años, discutido con su mujer, Juana Ramírez Abad, de 23, sobre una cuestión baladí, pero la disputa fué agriándose, y como percibirían las voces desde el exterior de la choza en que el matrimonio habita, el padre y el hermano de Juana, Miguel Ramírez Valero, de 52 años, y Miguel Ra-

miré Abad, de 18, éstos intervinieron en la discusión, cambiando insultos con Casimiro. Exasperado éste y esgrimiendo una navaja, acometió a los tres, causando la muerte instantánea a su mujer y heridas a su suégo y a su cuñado. Acto seguido se presentó en el cuartel de la Guardia Civil, donde aquél fué detenido.

Los heridos fueron asistidos de primera intención en el pueblo y, más tarde, trasladados al Hospital Provincial de Sevilla, donde fué apreciada al primero una herida en el pecho de pronóstico grave, y al segundo, otra herida de arma blanca en la espalda, de pronóstico reservado.

Palma de Mallorca, 16.—Un toro de Pilar Sánchez Cobaleda, para rejonos, y seis del conde de la Corte, todos bravos y aplaudidos en el arrastre.

Bronca en la Monumental por la pequeñez de los novillos

Barcelona, 16.—Lleno completo en la Monumental.

Perla rejoneó lucidamente un pablorromero. Pie a tierra, mató de una estocada y cortó la oreja.

Gregorio Sánchez mató al primero de dos pinchazos, estocada y descabello. (Ovación.) En el otro cortó una oreja por su faena a base de naturales.

Tirado hizo faena variada a uno y estocada barrenando. (Ovación.) Al quinto, buenos pases naturales, para matar de una estocada. (Aplausos.)

Chamaco, ovacionado en los dos suyos por sus buenas faenas. Mató al primero de dos pinchazos, media y descabello. Y al último, de una estocada.

La última de feria en Algeciras Algeciras, 16.—Última de feria. Seis toros de Pablo Romero, grandes, pero con poca fuerza.

Rafael Ortega, bien con el capote, y gran faena en el primero, al que mató de buena estocada. (Dos orejas.) En el otro, ovacionado por la faena dominadora.

Chicuelo II, muy valiente en su primero, al que cortó una oreja, y ovación en otro, al que muleteó con mucha valentía.

Ostos salió a los medios en uno, y en el otro, con poco poder, que se caía, hizo superior faena y mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación.)

Triunfo de Lozano en Colmenar Colmenar Viejo, 16.—Toros de Isabel Rosa González, bravos.

Pablo Lozano, faena por derechos, para pinchazo y una entera. (Dos orejas.) En su segundo, pases por alto y naturales. Una entera. (Otra oreja.)

Joselito Torres, faena de alio en uno. (División de opiniones.) En el otro, muy lucido, saliendo tromapeco, sin consecuencias, al matar. (Dos orejas.)

Parrita, faena breve para entera y descabello. (Palmas.) En el último, voluntarioso. Entera algo delantera. (Palmas.)

Madrid, 16.—Novillada en las Ventas con ganado de Juan Cobaleda, que determinaron un escándalo en los graderíos por su corta edad y escasa presencia, siendo sustituido el sexto.

Curro Puya, con el deseo, muleteó bien al primero y oyó frecuentes aplausos. Mató de estocada y cuatro descabellos. En el cuarto, estuvo muy valiente y se lució con buenos redondos, pero falló con el estoque y oyó un aviso.

Manolo Martín, bien castigando por bajo; terminó con estocada. (Ovación.) En el quinto mejoró su labor, sufrió un volteo, y terminó con estocada recibiendo. (Ovación y vuelta.)

Chicuelo, hijo, veroniqué con gracia y se hizo ovacionar con la muleta. Acabó de estocada y dos descabellos. En el sexto intentó torrear al natural y terminó con estocada corta, abreviando ante el escándalo organizado.

Madrid, 16.—Novillada en Vista Alegre, en la que lo mejor fueron los seis ejemplares de la ganadería de Quintana, Ortega Estévez Hermanos, codiciosos, nobles y de buena estampa.

Morenita de Talavera, bien en verónicas, pero luego estuvo inseguro y borroso. Hizo dos faenas sin mando

Diecisiete orejas se cortaron a doce toros en las cuatro corridas celebradas ayer

Juan Carmona sufrió una cogida gravísima en la plaza de Almería

▲ Bronca en la Monumental por la pequeñez de los novillos

Palma de Mallorca, 16.—Un toro de Pilar Sánchez Cobaleda, para rejonos, y seis del conde de la Corte, todos bravos y aplaudidos en el arrastre.

Arruza clavó dos rejonos, tres pares de banderillas y un rejón de muerte. Dió pocos pases pie a tierra y remató el puntillero. Aquél cortó una oreja.

Litri, en el primero, gran faena, para estocada y pinchazo. (Oreja.) En el otro, magnífica faena, con pinchazo, entera y descabello. (Dos orejas.)

Manolo Vázquez cortó dos orejas y rabo del primero, y en el otro escuchó palmas tras una faena breve, con pinchazo, media y un descabello.

Pepe Cáceres cortó una oreja en cada enemigo.

En el intermedio de la corrida Arruza y los matadores dieron la vuelta al ruedo con el mayoral de la ganadería del conde de la Corte.

Oreja a Gregorio Sánchez en Barcelona

Barcelona, 16.—Lleno completo en la Monumental.

Perla rejoneó lucidamente un pablorromero. Pie a tierra, mató de una estocada y cortó la oreja.

Gregorio Sánchez mató al primero de dos pinchazos, estocada y descabello. (Ovación.) En el otro cortó una oreja por su faena a base de naturales.

Tirado hizo faena variada a uno y estocada barrenando. (Ovación.) Al quinto, buenos pases naturales, para matar de una estocada. (Aplausos.)

Chamaco, ovacionado en los dos suyos por sus buenas faenas. Mató al primero de dos pinchazos, media y descabello. Y al último, de una estocada.

La última de feria en Algeciras Algeciras, 16.—Última de feria. Seis toros de Pablo Romero, grandes, pero con poca fuerza.

Rafael Ortega, bien con el capote, y gran faena en el primero, al que mató de buena estocada. (Dos orejas.) En el otro, ovacionado por la faena dominadora.

Chicuelo II, muy valiente en su primero, al que cortó una oreja, y ovación en otro, al que muleteó con mucha valentía.

Ostos salió a los medios en uno, y en el otro, con poco poder, que se caía, hizo superior faena y mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación.)

Triunfo de Lozano en Colmenar Colmenar Viejo, 16.—Toros de Isabel Rosa González, bravos.

Pablo Lozano, faena por derechos, para pinchazo y una entera. (Dos orejas.) En su segundo, pases por alto y naturales. Una entera. (Otra oreja.)

Joselito Torres, faena de alio en uno. (División de opiniones.) En el otro, muy lucido, saliendo tromapeco, sin consecuencias, al matar. (Dos orejas.)

Parrita, faena breve para entera y descabello. (Palmas.) En el último, voluntarioso. Entera algo delantera. (Palmas.)

Madrid, 16.—Novillada en las Ventas con ganado de Juan Cobaleda, que determinaron un escándalo en los graderíos por su corta edad y escasa presencia, siendo sustituido el sexto.

Curro Puya, con el deseo, muleteó bien al primero y oyó frecuentes aplausos. Mató de estocada y cuatro descabellos. En el cuarto, estuvo muy valiente y se lució con buenos redondos, pero falló con el estoque y oyó un aviso.

Manolo Martín, bien castigando por bajo; terminó con estocada. (Ovación.) En el quinto mejoró su labor, sufrió un volteo, y terminó con estocada recibiendo. (Ovación y vuelta.)

Chicuelo, hijo, veroniqué con gracia y se hizo ovacionar con la muleta. Acabó de estocada y dos descabellos. En el sexto intentó torrear al natural y terminó con estocada corta, abreviando ante el escándalo organizado.

Madrid, 16.—Novillada en Vista Alegre, en la que lo mejor fueron los seis ejemplares de la ganadería de Quintana, Ortega Estévez Hermanos, codiciosos, nobles y de buena estampa.

Morenita de Talavera, bien en verónicas, pero luego estuvo inseguro y borroso. Hizo dos faenas sin mando

y mató de media caída y tres descabellos al primero, y un bajonazo al otro.

Juan Coello, debutante, de Ciudad Real, estuvo voluntarioso. Terminó de media y un descabello. (Aplausos.) En su segundo agradó más con una faena variada y mató de dos pinchazos y una casi entera.

Joselito de la Cruz, sevillano y también debutante, fué aplaudido, aunque mucho en broma. Exageradamente valiente, pero poco placeado. A pesar de los once descabellos que siguieron a la estocada, dió vuelta al ruedo. Al último le despachó de dos pinchazo y media.

Almería, 16.—Reses de María Isabel Barra.

Juan Carmona, vuelta en el primero. En un quite del cuarto recibió una cornada en el muslo izquierdo, con dos trayectorias, con desgarrar de la vena femoral en varios puntos, además de ser contundida y desecada la arteria femoral en una extensión de siete centímetros. Se le hizo trans-

fusion de un litro de sangre y otro litro y medio de plasma. Pronóstico gravísimo. Pasó a un sanatorio.

Mellado, aplausos en uno, ovación en otro y aplausos en otro.

Antonio Lucas (el Negro), dos orejas en uno y ovación en otro.

El banderillero Andrés Narayón (el Rondero Chico) fué asistido en una cornada en el muslo izquierdo. Pronóstico reservado.

También resultó lesionado, por una cogida, el picador Rafael Jiménez Martínez. Pronóstico reservado.

Sevilla, 16.—Ganado de Isidro Tulio Vázquez.

Antonio Durán, ovación en uno y silencio en otro.

Curro Cantillana, después de un aviso, pasó a la enfermería con artritis traumática. Pronóstico reservado. Durán acabó con la res.

Antonio Cobo, vuelta en los dos.

Linares, 16.—Novillos de Luis Sánchez, bravos.

José Montero (Minuto), dos orejas.

Luis Montero, una oreja.

El Tiemblo (Avila), 16.—Novillos de Quintana, grandes.

Conchita Moreno cortó una oreja en uno de rejonos, que mató el dos saliente de cuatro intentos y dos descabellos.

Enrique Massó, vuelta en una oreja en otro.

Chuli, cumplió en los dos.

Valladolid, 16.—Ganado de la quesada de Deleitosa; alguna, aplaudida.

Pacorro, oreja en el primero y silencio en el cuarto.

Abelardo Vergara, palmas en uno y silencio en otro.

Pierre Schull, oreja en cada uno.

Murcia, 16.—Novillos de Félix Moreno.

Landete, ovacionado en el de rejonos.

Tino, ovación en uno y aplausos en otro.

Antonio Angel Jiménez, vuelta en uno y ovación en otro.

Ramón Sánchez recibió herida en su primero, que mató el Tino pinchazo y media. En el último, Antonio Angel Jiménez escuchó aplausos.

Zaragoza, 16.—Reses de José Fonseca.

Trianero, ovacionado en uno y ovación en otro.

Alberto Aguilera, palmas en su primero y ovación en el quinto.

Saldaña, palmas en los dos.

San Sebastián, 16.—Francisco de drigo, palmas en uno y vuelta en otro.

Manolo Blázquez, oreja en uno y vuelta en otro.

Luis Segura, silencio en uno y ovación en el último.

Valencia, 16.—Ganado de Carlos Antonio Urquijo de Federico. Al quinto se le dió la vuelta.

Sanluqueño resultó con una cornada leve en el primero.

Adolfo Aparicio, vuelta en dos aplausos en el quinto.

Paco Pastor, palmas en uno, ovación en otro y ovación en el último.

Castellón, 16.—Novillos de Francisco Ramírez.

Antonio Rodríguez Caro, aplausos en los dos.

Pepe Luis Ramírez, ovacionado en los suyos.

Fernando Zabalza, vuelta en uno y palmas en otro.

El peón Francisco Marín Pagés sufrió una cogida grave en el muslo izquierdo y región glútea del muslo izquierdo.

Merzagora continuó sus gestiones para resolver la crisis italiana

Roma, 16.—El presidente del Consejo italiano, Cesare Merzagora, recibió los sondeos políticos que ayer le fueron encomendados por el Presidente Gronchi, y las primeras indicaciones de que es muy probable se trate de resucitar la vieja alianza cuatropartidista.

Merzagora, que rechazó la posibilidad de ser presidente del Consejo del nuevo Gobierno, ha pensado en llevar lugar en resucitar la vieja alianza de los cristiano-demócratas, liberales, republicanos y socialdemócratas. Su primera consulta, celebrada con los dirigentes de los tres últimos partidos mencionados, arrojó como resultado un «calificado apoyo de la gracia cristiana, está dispuesto a formar la antigua coalición.



PARA TUS NERVIOS CALMAR-FOSFORO DEBES TOMAR. Siempre tan nervioso estaba—que su gato... Hasta el más ligero ruido—le hace perder el sentido. Si a un perro siente ladrar—corre y quiere matar. FOSFORO FERRE-RO hará—que tengas serenidad. Y sus nervios se han calmado—porque FOSFORO ha tomado.

Aquí, todos los DEPORTES

El Barcelona, campeón de la Copa del Generalísimo

Venció por 1-0 (Sampedro) al Español

El encuentro se redujo a una lucha entre la vanguardia azulgrana y la defensa blanquiazul, sin calidad

Por 2-1 venció un equipo de la Gimnástica Segoviana al Atlético Abulense

El Caudillo, que presidió el partido, entregó al final el trofeo a los vencedores

Se alinearon varios jugadores para ser sometidos a prueba en el club local

Barcelona, 16.—La capital catalana ha vivido hoy una jornada de gran emoción con la final de la Copa del Generalísimo, jugada en el brillante marco del Estadio Montjuich y bajo la presidencia del Jefe del Estado, donante del trofeo, al que se tributó a su llegada y al abandonar el palco presidencial, una cálida ovación.

ma, alternando con el que fuera en el marcaje del hombre que se acercase por el centro del terreno. Catá gozó de una privilegiada tranquilidad que aseguró aún más la puerta española.

El partido, en el único fallo de la defensa. Pero en el fútbol hay contrastes. Planteado el encuentro como una pugna tenaz entre la sólida defensa españolista y la goleadora delantera barcelonista, la victoria fue, claramente, para la zaga blanquiazul, que superó netamente al temeroso ataque azulgrana. Pero, en cambio, un único fallo de la defensa españolista se produjo en la victoria de sus rivales, pues el gol de Sampedro, extraño y hermoso a la vez fue tanto resultado del propio intuitivo de Sampedro al ir en busca del balón en demarcación distinta a la suya, como de los fallos al alimón de dos defensas y del propio Vicente, pero en especial de Argilés, lento, poco decidido en la entrada, y el guardameta, que no tuvo suficiente rapidez de reflejos para anticiparse al remate de cabeza de Sampedro.

Español lanzó sus fuerzas al ataque en los primeros minutos, cubriendo bien su puerta, en busca del gol que después se encargarían de defender. Individualmente el partido careció de grandes figuras. El Español, un bloque discreto. El Barcelona, un cúmulo de individualidades poco brillantes y descohesionadas.

Poco de sí dió el encuentro de ayer tarde en El Peñascal. La única novedad que ofreció era la alineación de varios jugadores, que fueron sometidos a una prueba preliminar, con objeto de ver si alguno de ellos podría figurar en el equipo azulgrana durante la temporada próxima. Y lo cierto es que muy poco dió de sí esta prueba, aunque se sacara algo limpio de ella, a pesar de todo.

Se arrojó varias veces a los pies de sus contrarios con mucho acierto. Las alineaciones presentadas por los dos equipos, a las órdenes del colegio segoviano señor Martín, que dirigió con acierto y sin dificultades el encuentro, fueron las siguientes: Atlético Abulense: Julio; Casillas, Alejandro, Pato; Mariano, Alfayate; Lorenzo, Mariscal, Benito, Gutiérrez, Hilario.

Ultima jornada del Campeonato de Liga en Segunda División

Ascienden automáticamente a Primera el R. Gijón y el Granada

PRIMER GRUPO

Burgos, 1; Alavés, 1.
Elbar, 4; Santander, 3.
Lérida, 0; Tarrasa, 1.
Leonesa, 4; Caudal, 3.
Avilés, 2; Gijón, 2.
Oviedo, 4; Sestao, 2.
Figuera, 2; Baracaldo, 0.
Sabadell, 3; Indauchu, 0.
Logroñés, 1; Ferrol, 0.
Gerona, 1; Rayo Vallecano, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Gijón..... 38 28 6 4 107 26 62 +24
Santander..... 38 24 6 8 93 39 54 +10
Baracaldo..... 38 22 6 11 72 43 48 +10
Leonesa..... 38 20 6 12 77 60 46 +8
Avilés..... 38 17 9 12 61 51 43 +5
Figuera..... 38 18 5 15 63 61 41 +3
Sestao..... 38 16 7 15 62 60 39 -1
Sabadell..... 38 16 5 16 72 67 37 -1
Indauchu..... 38 15 7 16 54 53 37 -1
Rayo Vall..... 38 14 8 16 64 80 36 -2
Caudal..... 38 16 3 19 67 70 35 -3
Alavés..... 38 15 5 18 45 48 35 -3
Tarrasa..... 38 13 8 17 52 61 34 -4
Elbar..... 38 13 8 17 59 67 34 -4
Logroñés..... 38 14 5 19 37 62 34 -4
Ferrol..... 38 14 5 19 47 72 33 -5
Gerona..... 38 12 8 18 44 70 32 -6
Oviedo..... 38 11 8 19 44 75 30 -9
Alavés..... 38 8 3 27 37 93 19 -19

SEGUNDO GRUPO

España Algeciras, 3; Castellón, 1.
Badajoz, 2; Córdoba, 1.
Eldense, 3; Jerez, 0.
Betis, 5; San Fernando, 1.
Alicante, 2; Levante, 0.
Mestalla, 3; Hércules, 1.
Cádiz, 5; Murcia, 2.
Granada, 2; Málaga, 3.
Puente Genil, 0; Extremadura, 2.
Tenerife, 5; Atlético Ceuta, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Granada..... 38 22 3 12 79 45 47 +9
Hércules..... 38 19 7 12 66 51 45 +7
Murcia..... 38 19 5 13 68 49 43 +5
Córdoba..... 38 19 5 14 96 66 43 +5
Málaga..... 38 16 10 12 63 42 42 +4
Betis..... 38 17 7 14 77 52 41 +3
Badajoz..... 38 18 5 15 67 44 41 +3
At. Ceuta..... 38 17 5 16 53 58 39 +1
Extremad..... 38 18 3 17 64 74 39 +1
Jerez..... 38 15 9 14 60 50 39 +1
Levante..... 38 14 10 14 65 68 38
Cádiz..... 38 16 6 16 58 72 38
Tenerife..... 38 16 5 17 71 69 37
S. Fernando..... 38 17 3 18 62 79 37 -1
Alicante..... 38 16 5 17 63 77 37 -1
Eldense..... 38 16 3 19 64 80 35 -3
Mestalla..... 38 13 8 17 61 56 34 -4
E. Algeciras..... 38 14 3 21 60 83 31 -7
P. Genil..... 38 12 4 22 46 81 27 -11
Castellón..... 38 9 9 20 42 63 27 -11

El partido, minuto por minuto, fué de la forma siguiente: Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Olivella, Brugué, Segarra; Vergés, Gensana; Basora, Villaverde, Martínez, Kubala, Sampedro. Español: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Gámiz, Casatmitjana; Ruiz, Sastre, Cruellas, Oswald, Moll. Arbitró Zariquiegui con los jueces de línea, también del colegio navarro, señores Elcano y Pérez. Buen tiempo. Luce el sol. Calor. A las 5,55 salen al campo los dos equipos juntos con el equipo arbitral. Forman delante de la tribuna, en cuyo lugar figura también la banda de la Policía Armada.

El partido, minuto por minuto, fué de la forma siguiente: Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Olivella, Brugué, Segarra; Vergés, Gensana; Basora, Villaverde, Martínez, Kubala, Sampedro. Español: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Gámiz, Casatmitjana; Ruiz, Sastre, Cruellas, Oswald, Moll. Arbitró Zariquiegui con los jueces de línea, también del colegio navarro, señores Elcano y Pérez. Buen tiempo. Luce el sol. Calor. A las 5,55 salen al campo los dos equipos juntos con el equipo arbitral. Forman delante de la tribuna, en cuyo lugar figura también la banda de la Policía Armada.

El partido, minuto por minuto, fué de la forma siguiente: Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Olivella, Brugué, Segarra; Vergés, Gensana; Basora, Villaverde, Martínez, Kubala, Sampedro. Español: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Gámiz, Casatmitjana; Ruiz, Sastre, Cruellas, Oswald, Moll. Arbitró Zariquiegui con los jueces de línea, también del colegio navarro, señores Elcano y Pérez. Buen tiempo. Luce el sol. Calor. A las 5,55 salen al campo los dos equipos juntos con el equipo arbitral. Forman delante de la tribuna, en cuyo lugar figura también la banda de la Policía Armada.

El partido, minuto por minuto, fué de la forma siguiente: Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Olivella, Brugué, Segarra; Vergés, Gensana; Basora, Villaverde, Martínez, Kubala, Sampedro. Español: Vicente; Argilés, Catá, Faura; Gámiz, Casatmitjana; Ruiz, Sastre, Cruellas, Oswald, Moll. Arbitró Zariquiegui con los jueces de línea, también del colegio navarro, señores Elcano y Pérez. Buen tiempo. Luce el sol. Calor. A las 5,55 salen al campo los dos equipos juntos con el equipo arbitral. Forman delante de la tribuna, en cuyo lugar figura también la banda de la Policía Armada.

FERRAZ y MARIGIL vencieron en las etapas cuarta y quinta de la Vuelta Ciclista a Asturias

Avilés, 15.—A las dos y media de la tarde se dió la salida en Cangas del Narcea a los corredores para cubrir la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias, entre dicha villa y Avilés, pasando por Lueca (170 kilómetros). A 31 kilómetros de la salida se encuentra el puerto del Rodi para el segundo día, puntuable para el Premio de la Montaña. En la etapa, Bahamontes, Masip y Campillo, que pasaron por este orden. Los corredores se vuelven a agrupar hasta llegar al descenso de la Espina, en las cercanías de Lueca, donde escapan Antonio Ferraz y Emilio Rodríguez, llevándose el Nalón estos fugados un tiempo de dos minutos de adelanto.

LA QUINTA ETAPA. Sama de Langreo, 16.—En la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Asturias, entre Avilés y Sama de Langreo, venció Marigil, seguido a un minuto por Suárez y Emilio Rodríguez. En el pelotón, inmediatamente, llegaron Bahamontes y Ferraz. No hay variaciones notables en la clasificación general.

Lucio de Pablos ganó la carrera ciclista de ayer

La segunda carrera ciclista puntuable para el Campeonato Provincial de Educación y Descanso se celebró ayer, en medio de gran animación, ya que fueron numerosos los participantes, así como el público que presenció la salida y llegada de los ciclistas y los seguidores de la prueba, a bordo de automóviles y motocicletas. El itinerario comprendió el recorrido Segovia-Navacerrada-Segovia. La salida se dió a las once y siete minutos de la mañana, y al llegar a la finca de Quitapesares tuvo que abandonar Alemany, a consecuencia de una caída en la que se originó diversas contusiones en el brazo izquierdo.

Al puerto de Navacerrada llegó en primera posición Angel Jordán

Después llegaron los demás participantes. Después de un control en el alto, se emprendió el descenso en dirección a Segovia, llegando en primer lugar a la meta Lucio de Pablos, que hizo el recorrido total en una hora y cincuenta y cinco minutos. Después se clasificaron Angel Mozo, Angel Jordán, Francisco Sánchez, José Vegas, Angel Hernández «Piti» y el resto de los ciclistas. Una vez finalizada esta segunda prueba, la clasificación por puntos para el Campeonato es la siguiente: En primer puesto, Jordán, con 17 puntos; luego De Pablos, con 16; Sánchez, con 15, y Mozo, con 14. Estos dos últimos figuran con un punto menos, ya que fueron sancionados en la prueba de ayer por el Jurado de la carrera, al infringir el reglamento.

BALONCESTO

El Madrid, al vencer al Aismalibar por 54-50, se adjudicó la Copa de Su Excelencia el Jefe del Estado.

TENIS

En Winterthur (Suiza), España ha derrotado en su encuentro internacional de tenis, a Suiza por diez victorias a dos.

PERSONA ACTIVA

y condecoradora de máquinas y herramientas, se necesita para trabajar a comisión. Apartado 321. Bilbao.

APERTURA DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA UNION NACIONAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO EN MADRID

El ministro de Agricultura inauguró el nuevo poblado salmantino de IVANRE

La antorcha de los II Campeonatos Nacionales de E. y D., a Valladolid

En el pasado año se crearon 180 nuevas asociaciones

Visitó también otros centros y distintas localidades

Encendida en Montserrat, cada atleta la llevará seis kilómetros

Las cooperativas son ya 5.000 con 1.200.000 familias beneficiadas

Ciudad Rodrigo (Salamanca), 17.—El ministro de Agricultura, Cirilo Cánovas, los directores generales del Departamento y séquito, salieron anoche a esta ciudad, acompañados del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de otras autoridades provinciales e ingenieros del Instituto Nacional de Colonización, han visitado e inaugurado el poblado construido por el Instituto, denominado «Ivanrey» y, segunmente, la granja de experimentación agrícola de la Jefatura Agronómica.

Igualada (Barcelona), 17.—A las diez y media en punto, en el camarín de la Virgen de Montserrat, se celebró la ceremonia de encender la antorcha de los II Campeonatos Nacionales de Educación y Descanso, que se desarrollarán en Valladolid. Presidió el acto, en representación del jefe nacional de la Obra Sindical Educación y Descanso, don José María Gutiérrez del Castillo; el secretario nacional, señor Olivencia; a quienes acompañaban el alcalde de Igualada, señor Singla; jefe de deportes de la Obra, señor Martínez; secretario provincial de Barcelona, señor Casanova; jefe provincial de deportes, señor Otero, y jefe de inspección, señor Mussons, junto con los deportistas que habían de efectuar los primeros relevos.

Madrid, 17.—Esta mañana se ha celebrado la apertura de la Asamblea General de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, que se reunirá durante varios días. Presidieron el jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperación, don Francisco Jiménez Torres, el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, señor Carrilero; el secretario nacional de Cooperación, señor Jimeno; el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, don Fernando Muñoz Grandes; el secretario, señor Martínez de Torres y miembros de la Junta Rectora y del Consejo de Vigilancia.

Más tarde, el ministro marchó al otro poblado, levantado por el mismo organismo, llamado «Arrabal de San Sebastián». Aquí fué recibido y cumplimentado por la Corporación municipal de Ciudad Rodrigo, bajo las mañas, por el obispo de la diócesis, autoridades locales y representaciones de los pueblos, Hermandades de Labradores de la comarca y numeroso público.

El secretario general, después de que el P. Franquesa prendió fuego a la antorcha, hizo ofrenda del acto y pidió a la Virgen que bendiga a los atletas que participan en los campeonatos y que extienda su manto protector sobre España y su Caudillo.

LABOR REALIZADA El jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, señor Muñoz Grandes, hizo un resumen de

la labor realizada por la Organización Sindical Cooperativa Agrícola en el pasado año, que se traduce en un considerable aumento del número de Cooperativas, actividades de las mismas y beneficiarios.

El poblado fué bendecido por el obispo, doctor Bascañana y, después, fué recorrido detenidamente por el ministro, autoridades, personalidades y séquito, entre las numerosas muestras de afecto tributadas por los colonos recientemente instalados. Seguidamente el señor Cánovas salió hacia Agueda del Caudillo, donde fué aclamado por todo el vecindario. En este punto le fueron expuestos al ministro los planos y proyectos realizados por el Instituto Nacional de Colonización para Ciudad Rodrigo, su comarca y zonas complementarias, y sobre ellos, escuchó y atendió a las autoridades de los pueblos afectados por los mismos.

Le contestó el P. prior, que agradeció la presencia de los trabajadores y deportistas y, finalmente, impartió su bendición en nombre de la Virgen. Seguidamente se formó la caravana de coches e inició el primer atleta su recorrido. Se trata del deportista Juan Cornella. La llegada a la ciudad del Pisuerga está prevista para el miércoles, 19, a las ocho de la tarde, con lo cual la antorcha habrá de seguir su recorrido día y noche. Cada atleta cubre exactamente seis kilómetros en un tiempo de treinta minutos aproximadamente.

Rusia va a entregar a EGIPTO tres submarinos

El secretario general leyó después la Memoria, en la que figuran la creación de 180 nuevas asociaciones, con lo que el número de Cooperativas se eleva a cinco mil, con cerca de 1.200.000 familias beneficiarias, y destacó el aumento de las industrias de transformación y el incremento de los créditos y financiación.

Posteriormente, el ministro escuchó a las autoridades y representaciones de Robledo, Villásrubas, Navasfrías, Fuente Guinaldo, Casillas de Flores y Payo, quienes le dieron cuenta de problemas de repoblación y riego.

85 millones de dólares importan los daños de las inundaciones en Francia

Tal como estaba previsto, a la una en punto llegó el atleta que portaba la antorcha a la plaza de la Cruz, donde se había congregado un gran gentío. Seguidamente se celebró una audición de sardanas, danzas regionales y otros actos. En el Ayuntamiento hubo también una recepción de homenaje a don José María Lado, llorado alcalde y caballero, verdadero artífice del éxito de los primeros juegos nacionales de Educación y Descanso celebrados el año pasado en Igualada.

Jerusalén, 17.—Los funcionarios oficiales israelíes han expresado cierta preocupación ante las noticias—confirmadas por el ministerio de Defensa—de que tres submarinos rusos van a ser entregados a Egipto en un futuro próximo.

El delegado provincial de Tarragona, miembro del Consejo de Vigilancia de la Unión, ofreció una ampliada y documentada información sobre el movimiento cooperativo en los Estados Unidos, donde permaneció formando parte de una comisión de cooperadores españoles allí destacados.

El cardenal WYSZINSKI regresa a POLONIA

A las dos y media se dió la salida oficial en la rambla de San Isidro. En total participan en la prueba ciento diez atletas representantes de las provincias que debe seguir la antorcha deportiva.—Alfil.

Israel teme que los submarinos soviéticos sean utilizados por Egipto para «restrechar el bloqueo» contra sus barcos y para amenazar la navegación israelí en el mar rojo y golfo de Akaba.—Efe.

Roma, 17.—El primado polaco, cardenal Wyszinski, ha salido de Roma hoy para regresar a Polonia, después de la visita de 40 días que ha realizado a la Ciudad Eterna.

Una fábrica de muebles destrozada por incendio en VALENCIA

SANZ ORRIO presidió la Asamblea de la Mutualidad Siderometalúrgica de VIZCAYA Y ALAVA

Y en Galdácano la condecoración de nueve trabajadores

Bilbao, 17.—El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, presidió esta mañana en Bilbao la Asamblea General de la Mutualidad Siderometalúrgica de Vizcaya y Alava. Después recibió a los miembros de la Asamblea Provincial de Mutualismo Laboral del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Seguidamente, el ministro se trasladó a la Unión Española de Explosivos, en Galdácano, para presidir el acto de condecorar con las medallas del Mérito en el Trabajo, en la categoría de bronce, a nueve productores que abnegadamente tomaron parte activa en aminsonar los efectos de la explosión del día 24 de Marzo de 1956, evitando con su actuación que aquel suceso se convirtiera en una tragedia.

El señor Jiménez Torres explicó después el estudio de reforma de la ley de Cooperación vigente, que contiene el afán de la Organización Sindical de dotar al cooperativismo español de un Cuerpo legal, eficiente, que permita el incremento del sistema y haga eficaz su protección, expansión y estímulo.

Valencia, 17.—Un incendio, declarado de madrugada, ha destruido casi por completo, una fábrica de muebles y afectó gravemente a otros, causando daños por valor de unos millones de pesetas. Las fábricas destruidas son propiedad de don José Pinazo, don Francisco Ferrer y don Ramón Salcedo, y están situadas en el pasaje Ventura Feliberto, números 11 al 19.

Los patios y jardines de la factoría de Galdácano aparecían profusamente engalanados con las banderas nacionales. Esperaban al ministro todas las autoridades provinciales, alto personal de la empresa, jerarquías del Movimiento y gran cantidad de trabajadores y niños de las escuelas y colegios de aquellos contornos.

A continuación, uno de los obreros que poco después había de ser condecorado, en nombre de todos sus compañeros dirigió unas palabras de gratitud y de reconocimiento por esta alta distinción que les ha concedido el Gobierno del Caudillo. Seguidamente, el ministro de trabajo, ayudado por las autoridades, impuso las medallas del Mérito en el Trabajo, en la categoría de bronce, a los productores.

Por último, resaltó la importancia que en la función social tiene el cooperativismo y exhortó a todos a trabajar en estos días para que pueda ser realizada, de una forma ortodoxa y eficaz, para llegar a la realización práctica de los fines para el que fué creado.—Cifra.

El local más afectado es el de propiedad de don José Pinazo, como se dice, ha quedado casi trozado en su totalidad. Los bomberos acudieron rápidamente y, tras grandes esfuerzos, lograron conseguir evitar que el incendio se propagara a otros almacenes. Los bomberos, entre ellos el de una industria química, pero al fin pudo ser controlado y extinguido. Ha quedado el lugar del siniestro un retén de los bomberos, para evitar que se reproduzcan las llamas. De momento, se ignoran las causas del incendio.—Cifra.

Cambio oficial para las compras de dólares procedentes de exportaciones

DISCURSO DEL MINISTRO

Madrid, 17.—Por decreto del ministerio de Hacienda, se dispone que el cambio oficialmente publicado por el Instituto Español de Moneda Extranjera para las compras de dólares procedentes de exportaciones, será tenido en cuenta por el ministerio conjuntamente con la cotización media del oro fino en el mercado de Nueva York, para determinar el precio del oro que habrá de aplicarse por las aduanas, en las liquidaciones de los derechos de arancel.

Finalmente, el ministro, en breve discurso, manifestó su orgullo y su satisfacción por este acto en el que se premian la abnegación y la ejemplaridad en el trabajo. Relató después aquella trágica explosión que costó la vida a once productores de la factoría y que, gracias a la entrega heroica de estos trabajadores prototipos de españoles, a los que hoy se condecoraba, no llegó a ser día de luto nacional. «Yo pienso en que hay casos tan acusados en que se impone una condecoración colectiva. Seguramente pocos casos tan acusados como este. Pero como hay que personalizar, yo me atrevo a ensalzar al más indicado de todos los productores, el cual, sin orillarse un momento de su puesto de trabajo y de responsabilidad, impidió que aquel suceso se convirtiera en auténtica catástrofe. Me refiero al director de la factoría, don José Manuel Ochoa, que había sido propuesto para una alta condecoración, a la que él mismo renunció, no por menosprecio, sino porque no había hecho otra cosa que cumplir con su deber, según sus propias manifestaciones. Por eso, señor Ochoa, saltándose el reglamento y todas las fórmulas, me complazco en decirle que esta medalla que usted rechazó tan gallardamente, le ha de ser impuesta, y como quiero que lo sea en unión de estos trabajadores que tan abnegadamente se la han ganado, se la impondré simbólicamente con un abrazo.»



Se ha dado fin a los levantamientos aerotopográficos de la Tierra de Graham e islas adyacentes. Los trabajos fueron llevados a cabo por una expedición británica que ha fotografiado desde el aire una zona de ciento cuatro mil kilómetros cuadrados, que incluye la península de la Tierra de Graham y los archipiélagos cercanos. En la cumbre de una roca se colocó una señal de piedras (indicadas por la flecha) para medir la posición y altura de puntos de referencia de tierra. Debido a la naturaleza del terreno y a los acantilados de hielo, el helicóptero era el único medio de transportar a los topógrafos

VIII CONGRESO ESPAÑOL DE PATOLOGIA DIGESTIVA Y DE LA NUTRICION EN GRANADA

Granada, 17.—Ha iniciado sus trabajos científicos el VIII Congreso Español de Patología Digestiva y de Nutrición, bajo la presidencia del doctor don Heliodoro G. Ogenia. Iniciaron con la exposición de la mera ponencia, «Enfermedades recto no cancerosas», que estuvo a cargo de los doctores Barbera y Vives, de Barcelona, y de la Viesca, de Madrid, que se ocuparon de aspectos médico y quirúrgico, respectivamente. A continuación fué iniciada la discusión de la misma, presidiendo mesa, entonces, el doctor Gallart y Vives, de Barcelona. Posteriormente, se dió lectura a las comunicaciones recibidas en relación con la ponencia citada.—Cifra.

LOS MERITOS DE LOS CONDECORADOS

El consejero delegado de la empresa, señor Herrero Carralada, dirigió unas palabras de salutación al ministro, ante quien expuso la laboriosidad de los productores; las circunstancias de la explosión del 24 de Marzo de 1956 y los méritos que todos los días contraen estos trabajadores.

La epidemia de gripe llegará a Inglaterra este invierno

Y no puede evitarse, dice un técnico en temas de radiación

Londres, 17.—Sir Macfarlane Burnet, técnico en cuestiones de radiación, ha llegado a Londres, procedente de Australia. Manifestó a su llegada que la epidemia de fiebre asiática se extenderá a Gran Bretaña en el próximo invierno. Burnet es director del Instituto de Investigaciones Walter y Eliza Hall, de Melbourne. «Nada se puede hacer por evitarlo», señaló al hacer su anuncio y preguntado si las explosiones atómicas son la causa de la epidemia, dijo: «No es probable, pero nada puedo afirmar».—Efe.

Barcos de guerra rusos al Mediterráneo, en demostración de fuerza

Londres, 17.—Barcos de guerra soviéticos se dirigen hacia el Bósforo y los Dardanelos con objeto de salir al Mediterráneo, en una, al parecer exhibición de fuerza soviética en el Mediterráneo Oriental, según se ha informado hoy. El Gobierno soviético notificó a las autoridades turcas su intención de enviar seis barcos de guerra a través de los estrechos, a mediados de semana, «para participar en unos ejercicios navales», según afirman despachos procedentes de Turquía. El destino de los barcos rusos no ha sido revelado pero existen indicios de que Rusia, indignada por la presencia de barcos de guerra ingleses en el Mar Negro, desea hacer una demostración de fuerza al mismo tiempo que se pone a prueba en una operación de «nervios» a las flotas inglesas y norteamericana que operan en la zona.

NUEVOS BROTES de violencia política EN CUBA

Santiago de Cuba, 17.—Nuevos brotes de violencia política producidos durante el pasado fin de semana la muerte de una persona y heridas a otras tres. Dos funcionarios gubernamentales fueron objeto de atentados, de los que consiguieron sobrevivir. En la capital provincial Camagüey fué encontrado muerto a tiros un líder político partidario de Bas «en misteriosas circunstancias». Santiago, unos desconocidos arrojaron sus armas contra el alcaide Maximino Orres, y el doctorberto Machiran, director del pital Cora. Torres salió ileso, pero Machiran hubo de ser hospitalizado graves heridas.—Efe.

También sufrieron daños otras dos

Valencia, 17.—Un incendio, declarado de madrugada, ha destruido casi por completo, una fábrica de muebles y afectó gravemente a otros, causando daños por valor de unos millones de pesetas. Las fábricas destruidas son propiedad de don José Pinazo, don Francisco Ferrer y don Ramón Salcedo, y están situadas en el pasaje Ventura Feliberto, números 11 al 19.

El local más afectado es el de propiedad de don José Pinazo, como se dice, ha quedado casi trozado en su totalidad. Los bomberos acudieron rápidamente y, tras grandes esfuerzos, lograron conseguir evitar que el incendio se propagara a otros almacenes. Los bomberos, entre ellos el de una industria química, pero al fin pudo ser controlado y extinguido. Ha quedado el lugar del siniestro un retén de los bomberos, para evitar que se reproduzcan las llamas. De momento, se ignoran las causas del incendio.—Cifra.

VIII CONGRESO ESPAÑOL DE PATOLOGIA DIGESTIVA Y DE LA NUTRICION EN GRANADA

Granada, 17.—Ha iniciado sus trabajos científicos el VIII Congreso Español de Patología Digestiva y de Nutrición, bajo la presidencia del doctor don Heliodoro G. Ogenia. Iniciaron con la exposición de la mera ponencia, «Enfermedades recto no cancerosas», que estuvo a cargo de los doctores Barbera y Vives, de Barcelona, y de la Viesca, de Madrid, que se ocuparon de aspectos médico y quirúrgico, respectivamente. A continuación fué iniciada la discusión de la misma, presidiendo mesa, entonces, el doctor Gallart y Vives, de Barcelona. Posteriormente, se dió lectura a las comunicaciones recibidas en relación con la ponencia citada.—Cifra.

Barcos de guerra rusos al Mediterráneo, en demostración de fuerza

Londres, 17.—Barcos de guerra soviéticos se dirigen hacia el Bósforo y los Dardanelos con objeto de salir al Mediterráneo, en una, al parecer exhibición de fuerza soviética en el Mediterráneo Oriental, según se ha informado hoy. El Gobierno soviético notificó a las autoridades turcas su intención de enviar seis barcos de guerra a través de los estrechos, a mediados de semana, «para participar en unos ejercicios navales», según afirman despachos procedentes de Turquía. El destino de los barcos rusos no ha sido revelado pero existen indicios de que Rusia, indignada por la presencia de barcos de guerra ingleses en el Mar Negro, desea hacer una demostración de fuerza al mismo tiempo que se pone a prueba en una operación de «nervios» a las flotas inglesas y norteamericana que operan en la zona.